

HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 100.000 K

Félévre 50.000 K

EGYEN SZÁM ÁRA:

Magyarországon 2000 K, Jugoszláviában

4 dinár, Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELNIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. kerület, Rákhi Sándor uca 3. szám

Telefon: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-28

XV. évfolyam

Budapest, 1924 október 20

39. szám

Szilveszteről kezdve megszűnik a kétórás záró

A háborús kormányok rendelték el annakidején a kávéházak és szórakozóhelyek hajnalig való forgalmának korlátozását, azzal a megindoklással, hogy a súlyos időkre való tekintettel hazafias szempontból nem illő az, hogy az itthonmaradtak hajnalig szórakozzanak, meg azért is, mert a háborús gazdálkodás szükségessé tette e nagyobb takarékosságot.

A záróra korlátozásának eltörlése, illetve a régi rend visszaállítása már két éve foglalkoztatja a fővárost és a kormányt, amelyek azonban mindezekig még nem látták elérkezettnek az időt a teljesen szabad és korlátlan idejű kávéházi és vendéglői forgalomnak.

Mint értesülünk, újabban

Rakovszky Iván belügyminiszter a főváros elterjesztésére olyképp döntött, hogy a kávéházak nyitvatartási korlátozását 1925 január elsejétől kezdődően függeszti fel.

úgyhogy az ideai szilveszteri éjszakai nyitlik meg ismét a majdnem egy teljes évtizedig korlátozott kávéházi forgalom.

Kedden kezdődnek a magyar-cseh tárgyalások

Hétfőn érkeznek a delegátusok Wodianer Reszó vezeti a tanácskozásokat

Wawrescsa Hugó, budapesti cseh követ az elmúlt napokban felkereste Walkó Lajos kereskedelmi minisztert, akivel a most meginduló magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások keretét beszélte meg. A cseh delegátus megérkezését hétfőre várják, a tárgyalások pedig október hó 20-án, kedden kezdődnek meg. A tárgyalásokat Wodianer Reszó báró rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter fogja vezetni. A tárgyalások célja: a kereskedelmi kapcsolatok teljes felvételének megbeszélése és kereskedelmi szerződés létesítése. Hír szerint Walkó Lajos kereskedelmi miniszter is résztvesz a tanácskozásokon.

Kopinits Jenőt egyelőre nem adja ki Románia

Bánárai felett október 27-én tiltakozik a törvényesek

Kopinits Jenőt, aki, mint ismeretes, a rendőrség 140 milliót elcsikasztotta a szászán ellenként, Bukarestben tartóztatták le a magyar bíróság szabályos megkeresése alapján, Kopinits Jenő kiadatását kérte a román hatóságoktól. A bukaresti román törvényesektől közben megjött az értesítés, hogy Kopinits egyelőre még nem szolgáltatható ki, — mert előbb egy másik bűnpörben ott fognak felelténiük.

Bánárai ügyében, a belsmerőben levő vádlottak főtárgyalását október hó 27-án okvetlen megtartják.

Froreich örültséggel szimulál

Komédiázott, amikor az egyedi kastélyban eljátszotta a gyilkosságot — Tárgyi bizonyítékok az előre megfontolt szándéokra — Legjobban a táplálkozás érdekli a gyilkost — Tanulni akar a fogságban — Bizik abba, hogy még új életet kezdhet

Az ügyész és vizsgálóbíró nyilatkozik a Hétfői Naplónak

Sopron, október 19.

Sopron ma délelőtt izgatott hangulatban várja a Froreich-ügy újabb fejleményeit. Az orvosszakértők véleménye ugyanis — amelyet Takács járásbíró tegnap délben személyesen hozott át Csornáról a soproni ügyészséghez — megdönti Froreich beismerő vallomásának minden részletét. Froreich Ernő dr. felet nemcsak akkor komédiázott, midőn az Egyedi-kastélyban az első helyszíni szemle alkalmából azt próbálta bizonyítani, hogy Egyedi Artúr önkézeivel vetett véget életének, hanem akkor is, amikor bevallotta szörnyű tetteit.

Froreich Ernő hazudott. Hazudott még akkor is, amikor lelkiismeret-furdalásai, az élbe tárt döntő bizonyítékok sulya alatt megtört, idegei felmondták a szolgálatot, nem tudta többé eltitkolni borzalmas titkát. Megtörtén, borzalmas kétségbeesésben is meg tudott örizni higgadt okoskodásából valamit, egész eséklyeséget. Tudta, hogy ez a csekélység éppen elég ahhoz, hogy megmentse tetteinek konzekvenciáitól, az akasztófától.

Froreich előre megfontoltan gyilkolta meg apósát

Amikor látta, hogy minden elvesztett, összezavarodik mindent csendőrszázados és Kun László dr. higgadt kérdéséitől és amikor bevallotta, hogy ő gyilkolta meg apósát,

hangsúlyozottan emelte ki beismerő vallomásában, hogy a gyilkosságot erős felindulásában követte el.

Amikor belépett Egyedi Artúr hálószobájába, azt gondolta, hogy sikerülni fog kibékítenie az öreg urat, megváltoztatni a régi elhatározását. Ezt a vallomását rengeteg érvvel támasztotta alá. A sok érv ellen azonban egyetlen hatalmas érv szólt:

miért éppen éjszakának idején akarta Froreich Ernő kibékíteni az apósát?

Miért nem ért rá erre másnap délelőtt, vagy délután? Még abban az esetben is, ha sürgős adósságnak kifizetése miatt halasztátnak volt számára ez a kibékülési kísérlet, még akkor is ráért volna másnap délelőtt.

Egyébként még néhány tény szólt amellett, hogy ő maga is régebben jeltét adta annak, hogy nem kerüli

el családja több tagjának sorsát. Mostani viselkedése minden kételet kizáróan azt bizonyítja, hogy

Froreich Ernő előre megfontolt szándékkal ölte meg Egyedi Artúrt.

Ezek a tanuvallomások voltak azok, amiért az ügyész és Wiplinger Róbert dr. vizsgálóbíró azt az indítványt tette, hogy

az egyedi gyilkost a B. T. K. 278. paragrafus alapján helyezze letartóztatásba.

Az ügyészségnek azonban

tegnap még hiányoztak a tárgyi bizonyítékok,

erre vonatkozóan és amint Sándor Béla dr. a soproni királyi ügyészség elnöke nekem tegnap délután mondotta, azért tette ezt a vizsgálati indítványt a vizsgálóbírónak, hogy a gyilkos abban az esetben, ha bizonyosodnék, hogy előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg apósát, ne huzassza büntetésének főtárgyalásai felfolyamodásokkal. Minich Károly és Kenyeres Balázs orvosprofesszor szakvéleménye azonban

kétségtelen tárgyi bizonyítékokat szolgáltatott arra vonatkozóan, hogy Froreich Ernő előre megfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot.

Gyönyörű dolgokat fogok még alkotni!

Froreich Ernő ugyilátszik számított erre. Ezt mutatja, hogy a mai

napon hogyan viselkedett a fogház cellájában.

Feleségével való bucsutalálkozása felrázta kissé. Zokogott, reszkedett, nem tudott a szemébe nézni. Az elmaradt bucsucsók látszólag megindította, fájt neki. Délután, amikor ismét a cellában elmélkedhetett sora felett — már cseppet sem törődött vele. Fel és alá sétált a soproni fogház legújabb cellájában, mosolygós arcával lépett az ablakhoz, többször érdeklődött a fogházornél, hogy mikor kaphatja meg azokat a koltákat és könyveket, amiket feleségétől kért.

— A jó könyv a legnagyobb dolog a világon — magyarázta örenek. — Sokat szeretnék tanulni a fogházban.

Most végre hogy idom van, hogy alaposan kiképezem magam azokban a kérdésekben, amelyekkel eddig nem voltam teljesen tisztában.

Szeretem a regényeket is. A regény majdnem olyan fontos szerepet játszik az életben, mint a Nagyvilág. Ha megengedi és időm lesz rá, gyönyörű dolgokat fogok még alkotni.

Az őrs oszadtakozva nézett rá. Egyszerű, paraszti esze nem tudta felogni, hogy valaki, aki a legsúlyosabb bünténnyel van vádolva, aki nem számíthat arra, hogy valaha is visszakerül az élbe és ismét élni fogja az az életet, amelyet származásánál, társadalmi állásánál fogva élt, — ami a gond, hogy miképpen fogja gyümölcsözötni azt az időt, amelyet most a fogházban tölt.

Örült-e vagy szimuláns?

A közeli peroben ismét olyan kérdésekkel fordult az őrhöz, mely a legnagyobb megdöbbenést váltotta ki belőle.

— Mit gondol, meleg lesz még a hus, amikor behozzák a vacsorámat?

Majd később:

— Remélem, uborkát is hoznak a hus mellé.

Mintha otthon ülne a szobájában és nem volna sommi gondja, mint nekünk, akik benne élünk az élet, aohanó nyomor forratagában.

Ma délelőtt pedig egész sétéja alatt mosolygott. Az őt azt hitte, hogy valami tréját spekulált ki. Froreich Ernőnek ez a viselkedése nemcsak a fogházörököt döbbenette

meg, hanem Kun László ügyészt is, akinek naponta kétezer referálja el Udvarhelyi fogházgagzot, hogy miként viselkedik Froreich Ernő a 48-as számú cellában.

Az ügyoszt a mai délelőtt nem is foglalkoztatta más csak Froreich Ernőnek ez a különös viselkedése.

Froreich Ernő beteges idegztű családból származik. *O maga is már régebben jeltét adta annak hogy nem kerüli el családja több tagjának a sorsát.* Mostani viselkedése minden kétséget kizáróan azt bizonyítja, hogy

Froreich Ernő megzavarodott, a kezdődő brület lett urrá rajta.

De lehetséges az is, hogy Froreich Ernő csak szimulálja a kezdődő örülést?

Ma délelőn alkalmam volt beszélni Kun László dr. ügyészsel, akit megkérdeztem, hogy mi a véleményem Froreich Ernő különös viselkedéséről.

Froreich Ernő viselkedése engem is megdöbönt. Mindeztideig még nem vagyok tisztában azzal, hogy mit jelent ez. Lehetséges, hogy Froreich Ernőt az utóbbi két eseményt annyira megrázták, hogy idejét csak úgy tudja rendbehozni, ha azon igyekszik, hogy ne gondoljon borzalmis teltére. Nincs kétségre azonban az sem, hogy Froreich Ernő idegét urráló lett családjának régi betegségé.

Mindezenre a törvényes orvosi gyakran vizsgálta Froreich Ernőt, hogy kétségtelen bizonyossággal megállapítsák, mit jelent Froreich Ernőnek ez a viselkedése.

— Lehetséges, hogy Froreich Ernő csak szimulálja az örülést? — kérdeztem ezután. — Hiszen Froreich Ernő, aki jogi képzettségű és minden bizonnyal okos ember, amint azt beismerő vallomása is bizonyítja, nagyon jól tudja azt, hogy milyen más beszámítás alá esik tette abban az esetben, ha mint örült követte el.

— Nem tartom kizártnak ezt a feltevést sem — válaszolta Kun László — hiszen nagyon jól tudjuk azt, hogy

Froreich monnyire ravaszul, fondorlatosan követte el a gyilkosságot és milyen ravaszul próbálta eltitkolni.

— Lehetséges, hogy örültséget próbál szimulálni és ezáltal igyekszik könnyíteni helyzetén. A két kitűnő törvényszéki orvos azonban bizonyosan meg fogja állapítani azt, hogy szimulál-e az örültséget. Mert teljesen kizárt az, hogy egy örültséget szimuláló ember ne caven ki egyszerű sajnálatból. Különösen Froreichnél vehető ez bizonyosra, hiszen már volt alkalmam látni azt, hogy

Froreich Ernő hogyan élti le azt az álarcot, amelyet gondosan az arcára lészített.

Froreich Ernő beteges idegzetű ember, aki semmi esetre sem tudja magára erőszakolni hosszabb ideig az örültséget.

A beismerő vallomás is hamis

Ezután szíriant érdeklődtem, hogy tudja-e már Froreich Ernő, hogy a nyomozó hatóságok tisztában vannak azzal, hogy beismerő vallomása nem felel meg a tényeknek.

Tudja-e már, hogy Minnich és Kenyeres orvosprofesszorok egy percig sem hitték el azt a komédiát, amit előtűk az egyedülkaszélyban szerdán délelőtt eljárt.

Tudja-e már, hogy a professzorok már első perctől fogva tisztában voltak azzal, hogy

Froreich Ernő álmanban fojtotta meg apósát, vagyis előre megfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot.

— Az orvosok szakvéleményét mindeztideig nem tárták Froreich Ernő elé. — A vizsgálóbíró fogja ezt tenni. Froreich Ernőt újbó ki fogja hallgatni és az újabb kihallgatási folyamán fogja Froreich Ernőnek elője tární,

hogy beismerő vallomása nem felel meg a valóságnak.

Kun László dr. királyi ügyész után fölkerestem Wiplinger Róbert dr., a soproni törvényszék elismeretlen kitűnő vizsgálóbíráját, akit megkérdeztem, hogy mikor fogja ismét kihallgatni Froreich Ernőt.

— Most még nem tudom megmondani önnek. Egyelőre még fogalmam sincs róla, hogy mikor kerül Froreich Ernő újabb kihallgatására a sor. Tegye felűt ugyanis a Froreich-ügy aktaít kiegészítés végett visszaküldtem az ügyésznek

és az ügyesség oddig a perció még nem küldte el nekem a kiigazított aktákat. Az újabb kihallgatási ideje felett csak akkor tudok dönteni, ha már átannalmányoztam az újabb anyagot.

Tudtak-e a család nőtagjai a gyilkosságról?

Froreich Ernő ügyében még nem fejeződött be a nyomozás a mai napon sem. Csornán Posseret százados újabb tanúkihallgatásokat fogannatosít a legközelebbi napokban annak a megállapítására, hogy mi igaz azokból a szállingózó pletykákból, amelyek szerint az Eggedi család nőtagjai, ha nem is tudták a gyilkosságról a büntényt megelőzően, de

a gyilkosság után jól tudták, hogy Froreich Ernő volt a gyilkos.

Bethlen tárgyalásai Csáky honvédelmi kérdésekről

Szombaton a honvédelmi tárca költségvetéséről tárgyaltak — Milyen hatásköre lesz a katonai ellenőrző bizottságnak

Haderők létszáma kisebb a megengedettnél

Azok a tárgyalásokon, amelyeket Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton délelőt Koranyi Frigyes báró pénzügyminiszterrel, Szabó Alajos államtitkárral és Jakab Oszkár dr. miniszteri tanácsossal a költségvetésről folytatott, résztvett Csáky Károly honvédelmi miniszter is. Beavatott helyről szerzett értesítések szerint a költségvetés teljesen elkészült, sőt a minisztertanács is végleg letárgyalta. A honvédelmi tárca több tételét illetően azonban nehézségek merültek fel és a részletkérdések letárgyalására újabb tárgyalások megbeszélésé vált szükségessé. Ez a minisztertanács tanácskozásá folyt le szombaton a miniszterelnökségi palotában Bethlen István grófnál. A tárgyalást a hét folyamán folytatják a véleményezésre is fejezik, úgyhogy a rákövetkező héten már elkezdődhetik a költségvetés kinyomtatása. Ezek a technikai munkálatok három hetet vesznek igénybe és így a javaslat csak november közepén kerülhet a nemzetgyűlés elé.

Bethlen miniszterelnök és Csáky Károly honvédelmi miniszter tárgyalásain a katonai ellenőrzés kérdése is szóba került. Erre vonatkozóan

kitűnő forrásból

igly informáltak munkatársainkat: — A katonai ellenőrzés kérdése a népszövetség szeptemberi közgyűlésének határozata alapján került világszerte napirendre. A Magyarországi ellenőrzésére kiküldendő bizottság három tagból fog állani: 1. a nagyhatalmak (Anglia, Franciaország, Olaszország, vagy Japán), 2. a semlegesek és 3. valamelyik szomszédállam delegátusából. A katonai ellenőrző bizottság mezerkezése előtt értesíteni tartozik a magyar kormányt idejvetelének időpontjáról. A bizottság megtekinti a költségvetést, a haderőt, a rendőrséget, a csendőrséget és folyamórséget, valamint az anyagraktárakat, sőt — ha valamelyek ökből gyanu merülhetne föl — szíriant is végrehet kutatókat, hogy valahol nincs-e löszér elrejtve.

— A haderő nagyságát a trianoni békeszerződés, illetve a nagykövetei tanácsának a szerződés egyes pontjait módosító intézkedései szabják meg. Hadsergünk 35.000, a rendőrség 12.000, a csendőrség 12.000 és a folyamórság 2000 emberből állhat. Egyik számot sem léptük túl, sőt a csendőrség és a folyamórság létszáma messze alatta marad a megengedettnek.

Tisztázásra szorít még a kötelezőmulasztás közigazgatási tisztviselői: dr. Molnár Elemér esornai főszolgabíró. Kiss Béla egyedi közjegyző, dr. Geley és dr. Kokas szereplése is.

Ma délelőn alkalmam volt beszélni a megyei tisztviselőkar egyik előkelő tagjával, aki azt mondotta,

hogy a fegyelmi eljárásokat a lehető legrövidebb időn belül le fogja folytatni Gévai Wolf alispán.

aki tegnap délután érkezett vissza Sopronba és a hétfői napon át fogja venni a főjegyzőtől a nyomozás és az eljárás vezetését.

— Amennyiben mulasztást követnek el a tisztviselők és az orvosok — a megye a legrövidebb időn belül megtorolja a bűnökét és mulasztásokat.

— A Népszövetség döntése szerint a katonai ellenőrző bizottság nem jelenhetik meg váratlanul és nem tartózkodhatik hosszasan Magyarországon, ami pedig a legfontosabb: itt tartózkodásának költségeit a népszövetség pénztárát terhelik.

— A katonai ellenőrző bizottság ideéprekészésének időpontja még egészen bizonytalan. Az azonban nem valószínű, hogy még ez évben idejönné. Előreláthatóan tavasszal lesz az első katonai ellenőrzés.

— A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület az idők végéig kegyelettel őrzi meg korán elhunyt elnökének emléket.

A boldogult hült tetemei folyó hó 20-án délután 2¹/₂ órákor fognak az Egyesület székházából (IV. Deák Ferenc-utca 5. szám) elbucsuatni és onnan a Kerepet-út temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Elárverezik a becsépészet perzsaszönyegeket

A követségi titkárok nem jelentkezték a kihágási tárgyaláson

Másfél évvel ezelőt leplezte le Baró Zsigmond detektívfelügyelő, hogy a török és perzsa konzulátusok egyes tisztviselői hivatalos állásuk felhasználásával nagyarányú szönyegcsempészt folytattak.

A rendőrség nyomozása megállapította, hogy először 38 darab perzsaszönyeg csempészték be vámmentesen, úgy tűntetve fel azokat, hogy Luszánszky Zsigmond báró tulajdonát képezik és a báró most Bécsből Budapestre költözött, tehát a szönyegeket „átköltözési ingóságok” és így vámmentesek. A szönyegeket azután néhány nap múlva áruba kerültek Budapestben.

Polonkay rendőrfelügyelő vezette ebben az ügyben a nyomozást. Huszonnyolc szönyegot sikerült fölfelelni és ezeket a vámhivatalának adták át. Kiderült, hogy a szönyegcsempészt fűntetője Mohamed Vahid bej, a perzsa konzulátus egyik titkára volt.

A második csempésztésre a keleti pályaudvaron jöttek rá, amikor is a török konzulátus peesítés ládájában 84 darab perzsaszönyeg érkezett Budapestre. Ezt a küldeményt Djelal bej, a török konzulátus titkára akarta átvenni, de természetesen nem adták ki neki, hanem lefogalták és szintén a vámhivatalba szállították.

A csempésztés büntügyi részét még ma napig sem fejezhették be, mert különböző diplomáciai alkalmatosságok a rendőrség terheltségét nem állíthatja elő. A vámkihágási eljárás emiat; szintén nem fejeződhet be, ellenben a luszánszói elítélés miatti kihágást tárgyalást a napokban, a terbeltek távollétében megtartották és össze-n háromszázötven millió korona pénzbüntetést vetettek ki a két követségi titkára.

Amikor a pénzbüntetéstől szólv ítélet ki akarták kézbesíteni, akkor derült ki, hogy a két követségi titkár időközben eltűnt Budapestről. Mohamed Vahid bejt lovag Freytagotus perzsa konzul a csempésztés kípattanása után elbocsátotta állásából és a bej másnap végleg elutazott Berlinbe, a török követségi titkár, Djelal bejt a botrány következőben kormánya visszahívta.

A mintegy három milliárd koronát érő perzsa szönyegek sorsa valószínűleg az lesz, hogy a vámhatalóságok el fogják árverezni.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület mályesleg tájadalommal Jelenti, hogy elnöke és vezérigazgatója

buzsáki Walder Gyula

a magyar főrendiház tagja, a Ferenc József-rend csillagos középkeresete, a Hazai Bank és az Union des Usines et Exploitations Forestieres de Nasic elnöke stb.

rövid szenvedés után f. hó 17-én az Urban oldszertári.

Hosszu éveken át, mint az egyesület tisztviselője, igazgatója, majd vezérigazgatója és elnöke sohasem lankadó buzgalommal, nagy felkészültséggel és kiváló tudással minden erejét az egyesület felvirágztatásának szentelte és az utolsó viszontagságos évtized alatt is minden irányban kifejtett eredményes tevékenységével bevészte nevét a közélet és az egyesület nagyjai közé.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület az idők végéig kegyelettel őrzi meg korán elhunyt elnökének emléket.

A boldogult hült tetemei folyó hó 20-án délután 2¹/₂ órákor fognak az Egyesület székházából (IV. Deák Ferenc-utca 5. szám) elbucsuatni és onnan a Kerepet-út temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1924 október 18.

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága és felügyelőbizottsága mély megilletéssel jelenti, hogy nagygyórnal és szeretettel elnöke

buzsáki Walder Gyula

a főrendiház tagja, a Ferenc József-rend csillagos középkeresete, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület elnök-vezérigazgatója, stb., stb.

f. hó 17-én váratlanul elhunyt.

A meghaldogult mint igazgató-sárgunk tagja, majd alelnöke és elnöke szölv látóköri, kimagasló személyiségének hatalmas képességet, rendkívüli tudását, nagy tapasztalatait igaz lelkesedéssel és odaadó szeretettel szentelte intézőitöknek. Fejlődésünk körülménynek minden fázisa szorosra egybeferrozt az ő kezdeményező erejével és fárdatlanul munkásságával, hervadtatlan érdemeket szerzett. A hálás ragaszkodás, mellyel életében nemes egyéniségét körülvetük, felejtethetlen vezérünknek, mindnyáunk igaz, hábarátjának soha el nem múlt, kegyeletos emlékezésünket biztositja.

A kamatláb és a várn agyonüti a szanalást

Irtá: PÁLYI EDE dr.

Amikor az első népszavazási jegyzőkönyvet elolvastam, azt mondtam a nemzetgyűlés folyosóján, hogy most már nemcsak biztosan megnézjük a külföldi kölcsönt, de ha netán nem akarnék elfogadni, akkor bevonul ellenünk a nagykövetség és a kisértant. Már az első jegyzőkönyvből látható volt, hogy itt a közgazdaságnak szanalásáról szó senkinek se lehet, legfeljebb az adóprénelek olyan fokozásáról, amelyik lehetővé tudja tenni, amíg az adópré össze nem roppan, hogy az állam többet kölhessen, mint addig. Már akkor elégszer megirtam, hogy itt van ugyan szanalásról szó, de csak a kisértant szanalásáról, mert lekötnék bennünket, továbbá a nagybankok szanalásáról, mert a világbankokrácia rendszerbe szoritkan bennünket és a hazai reakciós kormányzat szanalásáról, mert egy a hetős lekötés következtében az ánttá tűrni fogja Magyarországon a reakciós rendszert. Elégszer megirtam, hogy

szanalási eredményeket. Uj részvénytársaságok alakultak, a régiók új részvényeket bocsátottak ki, amelyekkel a börzén árszótást folytattak. A tulhajtott árszótásban a részvénytársaságok végül könytelenek voltak, hogy a mesterséges árfolyamokat tartásák, a tulterékelt árfolyamrészvényeket a börzei kínalattól átvenni. Az osztrák közgazdasági élet nem bírta el a sok és drága részvényt, az emberek, hogy megélhessenek s hogy a szanalási terheket bírassák, realizáltak részvényeiket, melyeket a felhajtott árfolyamok maguk az illető részvénytársaságok vettek át. Amde ezek pénzára is kifogyott, könytelenek voltak zalogba tenni a saját összedetett részvényeiket, amelyeket aztán a kontrenni felhasznált ellenük, úgyhogy a börzén eladták és szállították. E miatt az osztrák részvénytársaságok nagyrésze teljes válságba jutott. Most jön aztán a kamatláb szerepe, amely Ausztriában éppen olyan nagy, mint nálunk. A részvénytársaságok a drága pénz miatt könytelenek elég ocsón termelni, képtelenek exportra termelni és így amelyik fenn is tartja üzemet, veszteséggel dolgozik. Most már nemcsak börzeli árfolyamvesztéségek van a részvényeknek, hanem belső értékük is tönkrement, így halad a megezánt Ausztria a nemzetgazdasági csód felé.

Ez csak egy példa volt, de elég arra, hogy okuljunk.

Ha a Jegybank és a nagybankok egyedüli hivatásuknak azt tekintik, hogy monnél nagyobb üzleti nyereségek legyenek, akkor kamatpolitikájukkal vagyhódra viszik a saját jöfösteheiket, a nemzeti gazdaságot.

A magas kamatláb romboló hatásához hozzájárulnak a magas várnok is. Arul-ár-rura sorban jönnek a panaszok, hogy hiába kapunk szabad behozatalt.

„Féltem, hogy megmérgez” — mondja Takács Margit letartóztatott szélhámosnőről a házigazdája

A szélhámosnő és a nyolcvan éves banktiszt szerelme — Sertéseket mérgeztet meg Takács Margit

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Ismeretes, hogy Ripka Ferenc, a főváros kormánybiztosának egy feljelentése nyomán a rendőrség letartóztatta Takács Margit 30 éves hivatlanokót, aki évek óta különböző szélhámosságokból és könyöradamányok gyűjtéséből tartotta fenn magát. Takács Margit ellen tömegesen érkeznek feljelentések a főkapitányságra. A feljelentések szerint Takács Margit a leggyafurhabb trükkökkel szedte rá a áldozatát. Földbírtokosnőnek és háztulajdonosnak adta ki magát és egy ízben egy fővárosi ingatlanforgalmi irodának el akarta adni Stipsits Lajos nyugalmazott köztü ellenőri villáját, melyben al-bérléten lakott.

Látogatás Takács Margit lakásában

Munkatársunk kint járt a Lipótmező alatt elhúzódó Zuhatóg-utcaiban, ahol a 13-as számú villában lakott Takács Margit. Stipsits Lajos, a házigazda bőségedően mesélt el a szélhámosnő viselt dolgairól.

Hét esztendővel evelőt költözött hozzáan Takács Margit, edesanyjával együtt mondja. — Gazdag földbírtokosnőnek adta ki magát. Azt mondogta, hogy Lángoson van egy pusztája. Különböző előkelő ismeretségeire hivatkozott. Gyantatlanul befogadtam házamba. Három szobát bérelt. Eleinte rendszeresen viselte magát, csak az volt különös, mikor hazatért, mindig a legújabbakkal és italokkal megrakodva érkezett. Mikor megkérdeztem, hogy mi-ből él ilyen fényesen, mindig azt mondogta, hogy langosi pusztája terményeit adja el.

Egyszer azután kezdett a környéken adósságokat csinálni. Egész Budán ismerők már. Az őssze útlejtekben tartózkodott. A házberét nem fizette. Nap-nap után fuvarszámra jöttek ide a hitelezők, akik

minden megdrágul a magas várntelek miatt.

Magas kamatláb és magas várntelel okozák így a drágaságot. Okozák így a termelés csökkenését. Okozák a válkáltságot lehetőségek fogyasát, a kereset csökkenését, a munkanélküliséget és a munkaber alacsonyágát. Az a baj, hogy a közgazdaság általános szanalása nélkül hiába fogunk kereskedelmi szerződéseket kötni, amelyek le fogják szállítani a várnteleket, akkor meg a külföldi ocsóbban bejövő ipariekkel versenyképtelenné fogják tenni a saját hazánkat a magyar ipart, amivel összefüggve senyvedni fog a munkásság, senyvedni fog a kereskedelem és senyvedni fog az állampénztár is, mert ki fognak száradni az adóforrások. Egyetlen segítség kereskedelmi szerződések várható rombolása ellen

A legminimálisabb kamatláb rendszere,

mert ha a pénz, amelyet a termelésnél és a kereskedelemben felhasználunk, tizedrészkenyire kamtaha fog kerülni, mint most, akkor remélhetjük, hogy versenyeségek leszünk a külfölddel, hazai termelésünkben.

Amde nem elég az ocsó pénz, hanem szükséges még hozzá az elegendő pénz is.

Az a Jegybank módjában van elegendő pénz kihiteleni, mert majdnem hatvan percen fedezeti alapja van mostani bankjegyvel számára. A szanalási törvény pedig huszpercentes fedezeti alapot enged meg, tehát

háromszor anyi pénzt bocsáthatna a Jegybank a közgazdaság rendelkezésére.

Az a szörnnyiség, hogy a szanalási törvényeknek közgazdaságnak számára kedvező rendelkezést nem veszők igénybe, csak a kedvezőtlen rendelkezéseket. Akit az Isten meg akar verni, annak elveszi az eszt!

végzett. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a vizsgálatot a tanárúvegyo ellen, azonban csakhamar kiderült, hogy a feljelentés alapatlan. A kisértant rendőri bizottság a feljelentésben megjelölt helyen valban megtalálta az állítólagos gyermekholloszt, azonban az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az egy koraszülött méhmagzat, melyet a tanár azért halasztott meg, hogy kétféle felépítendő családírbóljában te-mettesse el.

A vizsgálat teljesen tisztázta E. L. né és a környék lakói — akik megtudták az esetet — egyvetoitlen megállapították, hogy a feljelentés csak Takács Margit írhett. Annál inkább öblhetett volt ez, mert E. L.-né leánya Pálla Andrásnak és Takács Margitnak tudatása volt arról, hogy E. L.-né gondnokság alá akarja helyeztetni az általa kifosztott agasztányt.

Ujabb feljelentés Takács Margit ellen

Vasárnap délelött több ujabb feljelentés érkezett a letartóztatott szélhámosnő ellen. A rendőrség teljesen tisztázni akarja a nagystúli szélhámosnő viselt dolgait, ezért nem is szállították át az ügyészre, hanem a főkapitányságon tartják addig, amíg büntéjstró-mát összeállítják.

Sági Pál.

Mérték szerint készítünk elegáns férfiföltönyöket valódi angol és cseh szövetelekből előnyös fizetési feltételek mellett

Fiatalos, üde kristálytiszta arcból varázsoló Dr. Kálmán HYVARJON széptüszere, adaga K 3000 Forintár; Török-gyógyászár. Király utca 12. szám. „Opera”-gyógyszertár, Andrassy út 26. szám

Viselt férfiruhákat egyszerűen, kényelmesen, legújabbakban árón veszünk. Alkalmi árucsernőknél Ágoston u. 18, Népszínház u. sarok. Telefon: József 134-06

Veszek férfiruhát magasabbáron. Blumenthal úlet Népszínház u. 18. Hívásra jövök: Telefon: József 22-42

HIGANYT HAMISFOGAT ARANYAT PLATINÁT DISZTÁRGYAKAT

Frakk és szmoking ritonyok készítése, beveset használt férfiruhák legújabbakban kaphatók. Bármilyen férfiruhákat állandóan ve zék. Frost A. Lajos, VI. Sasrecsen-utca 47. Telefon 203-26

500.000 korona jöminőségű Himalaya Gerő Márton, Király utca 22. (sarokúlet)

BRILLIANSOKAT gyöngyöket, régiségeket mindenkinél drágább veszek Sedyhá Emil, Király-utca 57 (Teréztemplommal szemben)

Ismét kapható régi időkitt bevált Waldheim-jéle soványító-tea Biztos hatása, igen kellemes íz, teljesen ártalmatlan. Elemőd megváltoztatása nélkül, állandó súlycsökkenés mellett keves nyulánk alak érhető el. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Magyarországi fővártár Ezent Péter gyógyszervezetői laboratórium Budapest, VI., Földvadász 32. szám

Zerkovitz Emil emlékünnepe a Kereskedelmi Kamara dísztermében

A Gyúri Közpélségi Országos Testület vasárnap délelőtti néhai elnökének, Zerkovitz Emil miniszteri tanácsosnak emlékére ünnepelte. A kereskedelmi kamara díszterme és alkalmából szüfölkébe megtelt előkélek közönséggel, amelynek sorában: Szerényi József, Bakonyi Kálmán kuriai bíró, Marton Gyula, a kereskedelmi kamara alelnöke, a Kereskedelmi Csarnok, az OMKE és a Cobden-egyesület küldöttei voltak. Távírással kimentek magukat: Paupera Ferenc, Uroon Gábor és Rossay Károly.

Az ünnepi gyűlést Exner Kornél ny. államtitkár nyitotta meg tartalmas beszéddel. Fejtette az ország válságos gazdasági helyzetét és rámutatott arra, hogy Zerkovitz már a külföldi kölcsöntörvény felmerülésekor "hangsúlyozta, hogy az nem orvosolhatja a válságot és Amerikába szakadt véreink támogatásától várt eredményt. A ma is fennálló nehézségek az ő feltevéseit igazolják. Az élnök beszéde alatt lehullt a lepel Zerkovitz aljafestési arcképeről, amely Beszék Árpád művészi alkotása.

Utána Gondá Henrik alelnök mondott emlékbeszédet Zerkovitz Emil fölött, aki mint kereskedelmi ügynök indult el azon a magasra ívelt pályán, amelyen nemcsak egykori pályatársainak, de hazájának is oly értékes szolgálatakat tett. Tizenhét évet állt a tengeren és mindannyiszor friss tervekkel, friss benyomásokkal tért vissza, melyeket az ország gazdasági talpraállítása érdekében iparkodott érvényesíteni. Beszéde keretében Gondá rámutatott a gyűlés képviselőinek nehéz helyzetére és sürgette, hogy az ügyek bírálatait fejtsék ki, hogy a gyűlési képviselők hova tovább megleg elfoglalják majd a gazdasági életben azt a posztot, amely őket munkásságukra és munkájuk fontosságainál fogva megilleti. Még Marton Gyula a kereskedelmi kamara, Bakonyi Kálmán az OMKE nevében méltatták Zerkovitz felelőtlenségét, aztán az ünnepi közönség az élnök lelkes előtette közepette eltávozt.

Szocialisták Héjas és társai hordópolitikájáról

Anatol France emlékének átadták a szocialisták népgyűlésén

Vasárnap déli előtt Almási-téri helyiségében népes bemutatógyűlést tartott a szocializmusért párt. Az első számú Páker Emil képviselő volt, aki beszédeiben a kormányt olyan orvoshoz hasonlította, aki egy halálosbeteg operációt után megállapítja, hogy az operáció sikertelen, de a beteg meghalt. A szocialista eredményes. Az ellenforradalmi mentalitás még mindig úgy működik, mint a kommunizmus és ha a gyilkosságok nem folynak úgy, mint azelőtt, az nem a kormány érdeme, hanem a külföldi hatása. A törvényhozás házában a szocialisták nem tudtak eredményt elérni, mert gyűlölettel fogadják őket, de legálább kifejtették a nép hangulatát és ha nem lettek volna a parlamentben, akkor Héjas és társai ma sokkal nagyobb legények volnának, de így csak üres hordópolitikások lettek. Jellemző a kultuszminiszter nagy lelki szegénységről tanusodó beszéde, mert azt meg tudja érteni, ha 260 keresztény diák nem akar együtt tanulni 2 zsidó diákkal, de ha egy sok ezer munkás gyárban a munkások nem akarnak együtt dolgozni két más világnézetű társakkal, akkor csodálatosnak hoznak.

Utána Propper Sándor beszélt. Néhány kiegészítés szóval áldozott Anatole France emlékének, akinek részére a hivatalos Magyarországnak egy pillanata sem akadt. Szavait a közönség kálapévé, álva hallgatta végig. Brután szavazatot intéz a kormányhoz, hogy ne folytassa a régi politika büncét. Tavasz volt, hogy Bethlen gazda feltűrés az inguulját, felkötötték sarkantyúját és elment külföldre vetésmagva vásárolni. Drágán megvette, aztán hazajött elvetette és a dolgonk most aratják a vetés eredményét: a penészalt. Utána Csúsz József és Strómföld Aurél volt vezérhangú beszéd.

Könyves Lajos a nagyatadisták mozgalmáról

Szabó István tárgyal a miniszterelnökkel — „Ha követeléseinket nem teljesítik, levonjuk a konzekvenciákat” — Kiválás esetén külön kizsardza csoport alakul

A kizsardzá mozgalmanak egyelőre nincs eredménye. A nagyatadisták varakozó állapotára helyrekeredtek és várják, hogy mit hoz a jövő, illetve Bethlen mit és mennyit hajlandó teljesíteni követeléseikből. Alkalmunk volt ez ügyben nagyatádi Szabó István egyik legkövetlenebb, híveivel

Könyves Lajos

nemzetgyűlési képviselővel beszélünk, aki a következőkben mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— Egyelőre változatlan a helyzet. Megbizuk nagyatádi Szabó István, hogy tárgyaljon a miniszterelnökkel arról kívánásainkról, amelyeknek teljesítéséhez ragaszkodunk.

Ha követeléseinket nem teljesítik, levonjuk a konzekvenciákat.

Munkatársunk ezután az íránt érdeklődött, hogy a kizsardzáknak mi a véleményük az Eskütt-ügyről?

Könyves Lajos erre vonatkozóan így válaszolt:

— Nagyatádi Szabó István teljesen ártatlan. Hajsztát indítottak ellene, el van keserodve. Rendkívül kedveltem, alig lehet ráismerni. De kérdem, csoda-e ez, hiszen úgy kezelte az Eskütt-ügyet, hogy az egyesesen botány. Ha tovább is így viselkednek az illetékesek az Eskütt-ügyben, a pár letargyulása és nagyatádi Szabó István tisztázása évig kitartunk mellette.

A kizsardzá mozgalma előrelátatlan nem fog olyan simán végződni, ahogy azt munkapárti körökben remélik. Szinte bizonyosra vehető, hogy a nagyatadisták szétbontják az egységspárti kereteket. Erre vonatkozóan Könyves Lajos így nyilatkozott:

— Még nem döntöttünk. Minden nagyatádi Szabó István elhatározásától függ. Hogy hívja esatlakozni, erre a kérdésre még korai volna válaszolni. Mi kizsardzáért vagyunk, tehát legfeljebb arról lehet szó, hogy külön csoportot alakítunk.

A bécsi Kereskedelmi Kamara elnöke több száz millióval csalta meg az államot

A gazdasági rendörség megindította ellene az eljárást

Bécs, október 19.

(A Hétfői Napló bécsi szerkesztőségétől.) Szencziócs bünyvadi feljelentéssel foglalkozik most a bécsi gazdasági rendörség. A feljelentés az Alpine vegyiművek igazgatósága tette a Marquet & Co. cég főnöki: Quidenius Ferenc dr., a bécsi kereskedelmi és iparkamara elnöke, Marquet Ernő konzul és Vass Pál igazgató ellen.

A feljelentés szerint Quidenius, Marquet és Vass az év elején megvették a Stadlani-öböl és vegyiművek részvényességét 3 milliárdért az Alpine vegyiművektől. Az átvételnél azonban Quidenius elnök és társai

több száz millióval megkáróították úgy az államot, mint az eladókat.

A felek között ugyanis két szerződés jött létre. Az egyik az igazdívelátartást tüntette fel, a másik a hatóságok számára alacsonyabb összegűt mutatott ki.

A gazdasági rendörség tudomást szerzett erről és eljárást indított az eladó Alpine vegyiművek ellen, mire az feljelentette a Marquet-egyet. Időközben a hatóságok tudomást szereztek arról is, hogy

A Kereskedelmi és Iparkamara nagyképű elnöké vámszállásokban is résztvevett.

Ezért Quidenius, Marquet és Vass ellen külön eljárás indult meg. A Kereskedelmi és Iparkamara ellen indított bünyvadi eljárást az osztrák fővárosban nagy feltűrést és egyben nagy szenzációt keltett.

Tizenhat zsidóvallású hallgatónak volna joga tanulni a soproni főiskolán

Pakots József: Rossz érzést kelt bennem, hogy így kell megalkudni a nehéz viszonyokkal — A soproni zsidók aldozatköszétsége tette lehetővé a selmei főiskola elhelyezését Sopronban

Az elmúlt pénteki napon két napirendi felszólalás kapcsán a soproni főiskolán előfordult incidens ügye, amely miatt úgyszólván az összes magyarországi egyetemeken és főiskolákon az ifjúság egy napra sztrájkot rendezett, belekerült a politika homlokterébe. A pénteki napon a nemzetgyűlés folyosóján és az egységspárti képviselői liberálisabb érzelmi tárgjai is elítélően nyilatkoztak Klebelsberg Kunó gróf választásáról. Pakots József nemzetgyűlési képviselő napirend előtti felszólalására s általában az a vélemény alakult ki, hogy az a szegénység, amelyet a kultuszminiszter az ifjúság felelőtlenség akciójára szemben mutatott, egyáltalán nem alkalmas arra, hogy a lelkek konszolidációját munkálja.

A soproni diákok ügye a minisztertanácsot is foglalkoztatta. Ez a határozat a kultuszminiszter pénteki nyilatkozatát dezavválni látszik, mert mint a napilap megírta, a minisztertanács akként döntött, hogy a soproni főiskolát bezárta, az előadásokat felfüggeszté. Az if-

júság részére azonban kétheti haladékot ad, amely idő alatt az ifjúságnak módjában lesz megfontoltság tárgyává tenni magartartását a amennyiben későbbiek fejlenek ki ezen időn belül, hogy a már szabályszerűen felvett két zsidó vallású hallgatóval hajlandók lesznek együtt hallgatni az előadásokat, úgy a főiskola kapuit újból megnyitják.

Munkatársunk a minisztertanács határozatáról kérdést intézett Pakots József nemzetgyűlési képviselőhöz, aki az ügyet a nemzetgyűlés elé vitte.

Pakots József

a következőket mondotta munkatársunk előtt:

— A minisztertanács elhatározása abból a megfontoltságból származik, mely bennem is megvolt, mikor felszólalásomat megtettem, hogy nem szabad a kérdést elmergesíteni. Engem is az az aggodalom vezélt,

hogy ha kellő időben az ifjúság felé a határozott intelem nem

hazsrik el, annyira elmergeszedhet az a kérdés, hogy könnyen veszedelem származik belőle.

— Bár szigorúan vett álláspontom az volna, hogy

nem tűrik megalkodozást

Ilyen nehéz viszonyok közt, mert ez a felelőtlen elemek merészszegét könnyen növelheti, mégis valamennyire tapintatosnak tartom a minisztertanács határozatát, bár kissé rossz érzést kelt bennem, hogy így kell megalkudni a nehéz viszonyokkal.

Fábián Béla

nemzetgyűlési képviselő ezeket mondta:

— A kormány részéről némi erély kezdetét látom ezzel a retroridius mozgalommal szemben, melyet egyes politikuskok az ifjúság félrevezetésével politikai célokra akarnak kihasználni.

— A soproni főiskolán ha már numerus clausus van, 16 zsidóvallású hallgatónak volna joga tanulni.

— Az idén csak két hallgató iratkozott be, akik közül egyik egy érdélyi, sokat szenvedett és mindenféle harcokban részt vett ifjú, a másiknak atyja jótékonyaságról közismert budapesti nagyiparos.

— Azt kívánom megjegyezni, hogy

azok az ifjak, akik a soproni főiskolán ezeket a zavargásokat csinálják, kissé megidegkedtek arról, hogy a soproni izraelita vallású polgárok adták össze közadakozásból azokat a padokat, amelyekben most ülnek.

Ezt az ifjúságnak fellázítók, úgy látszik, elfeledték megmondani.

Egyedi Arthurnét és dr. Froreich Ernőné szerdára tanukép idézte meg a vizsgálóbíró

Froreich sikasztási ügyében hallgatták ki

Az egyedi kastélyban történt szenzációs gyilkosság tettese dr. Froreich Ernő — mielőtt főbonjáró végzetést elkövette — mint ismeretes egy 450 milliós családi ügybe keveredett, amelyben öt napig a rendörség fogja volt. A panasz ellenében az ügyben bérceházi Bárczy Elek miniszteri titkár tette, — akinek 450 millió értékű dollárját és értékpapirait — a vad szerint Froreich dr. elisikkasztotta, Froreich dr. tiltakozott a sikasztás vádja ellen és számtalan tanúra hivatkozott, akikkel bizonyítani kívánja, hogy Bárczy pénzét nem sikasztotta el, hanem az a földön veszett el. Arra a terhelő bizonyítékra, hogy ő földhöz ragadt szegény ember léte az autót vásárolt magának és repülőgépet utaztatott Párisba, Froreich dr. felelt, ezt ő könnyen tehetné, mert anyósa Egyedy Arthurnának és egyik sógorjának milliárdos magánvagyonát ő kezelte s ennek révén maga is szép jövedelemre tett szert.

A védekezés dacára az ügyész mégis vádiratot adott ellene — amelyben esabbs és sikasztás büntetése emélen emel vádat — Froreich Ernő ellen. Dr. Froreich kifogásokat adott be a vádirat ellen s a vádatnak ennek helyt is adott és elrendelte, hogy a vizsgáló bíró halgassa ki a Froreich által bejelentett összes tanúkat. Dr. Kovács Miklós vizsgálóbíró — a vádatnak rendelkezése alapján szerdára, e hó 22-én érdezte be tanuképen dr. Froreich Ernőné, özv. Egyedy Arthurnét. Nagy János banktisztviselő, Roth Imre és Reiter Antal bankárok, Zana Vencel alezredes nejét, Radas Bélát, Reiter Antal és a panaszos ügyvédjét dr. Káiser Antal, valamint Sándor László dr. védőt is.

Ertesülésünk szerint — Froreich és Egyedi — betegsükkre való hivatkozással szerdán nem jelennek meg, hanem ügyvédjük útján — arra kéri a vizsgálóbíró, — hogy egy későbbi időpontra — idézze be őket.

Két gyilkos férj — két szenvedő asszony

A mulier amans és a mater dolorosa — A házassági kapocs erősebb, vagy a vérségi kötelék — A szerelmes asszony lehet férfi ideál, de az asszonyoké soha — Az asszonyhűség nem mindennapi jelenség — Mit mondanak az asszonyok az asszony tragédiákról

Két véres családi dráma tartotta a közelmúlt napokban igazolomban a társadalmi körök. Az elmúlt hónap utolsó napján léte Agárdon nyílt utolsó Kosztka István dr. Valéria Zsigmond Alzredest és néhány nap előtt Frosch Ernő dr. folytotta meg apóst, gyermekeinek nagytájt, Egyedi Artur nagybirtokost. A társadalmi körök, amelyek szomjas mohésággal lesik a szenzációkat, napokon át falták a naplapon hasábjait, melyek hosszú tudósításokban számoltak be a gyilkosságokról, az elfolyásról, a rendőri nyomozásról stb. A szenzációkra éhes publikumot az első napok igazolmban csak maga a történet költötte le. És megoszoltak a vélemények itt-amott egyaránt. A feleségre feltehetően Kosztka ép úgy védelmére talált a társaságokban, mint a gyilkos Frosch, míg mások bűnösnek mondták ki Kosztkát és Froschreit egyaránt.

lentreire is a szenvedő asszony képe tisztelettel paracso. A második eset a főkéleteseleget mutatja, aki minden asszony szimpátiáját bírja. Igazi asszony, tökéletes asszony. Nem szabad feladni azt sem, hogy ez szerető a férjét, nem volt oka még a végzetes tett után sem arra, hogy férje iránti asszonyos szerelmeit elveszítse. — Gondoljunk arra, amit az irás mond: *«Az asszony elkapja apját, anyját és követi férjét. A házassági kapocs erősebb szerintem a vérségi köteléknél, pláne, ha azt egy gyermek fűzi szorosabban.»* — *A szerelmes asszony a mai élet maritja.* Szánalmam kísér, mert megérett. El tudok képzelni ilyen esetet még akkor is, ha meggyőződésem, hogy a szerelmes asszony lehet férfideál, de a miénk asszonyoké soha. — Az asszony társa kell, hogy legyen urának és ez nem vonatkozik — legalább elméletben nem vonatkozik — csak a jó napokra.

Minket más, talán új szempontból érdekel ez a két-gyilkosság. Ennek a két borzalmas tragikus bűntettnek mindenikében ott látjuk a nő, sőt a feleséget. Kosztka István legyilkolta vetélytársát, mert szerette a feleséget a nem tudott megbirkózni a gondolatnál, hogy felesége máshol lehet. Frosch Ernő, mint valómásai állítják, gyilkolt, hogy szenvedő feleségének apósa halála által jobban anyagi bázist teremthessen. — És ott áll a két gyilkos asszonya a borzalmas bűntény középpontjában büntetlenül, de szerencsétlenül is talán egy életre megbélyegzetten. Kosztkának egy revolverdurrangra elveszté szerelmét, akinek oldalán új életet akart, de ugyanakkor elveszté azt is, aki még az övé volt, a férjét, aki ma a fogház rabja. Frosch Ernőnek helyzete még tragikusabb. Egy rémes éjszaka megostyája adománytól, kinek vérszót való vér, hűséget való hús és elveszté férjét, gyermekének atyját, ki súlyos bilincsekben s lelkiismeretmardosággal ringottan várja a földi igazságszolgáltatás ítéletét. — Csak a két asszony maradt egyedül, két gyermek maradt árva, két családi tűzhely melől vitte el a sors kegyetlensége a támaszt, a férjét, az apát.

Munkatársunk ezután fölkegyeste Rosenber Augustus urbólgy, a Magyarországi Négyesületék Szövettségének ügyvezető alelnökét és kérte, mondjon véleményét ebben a speciális nemi problémában. A válasza a következő volt: — Csodálatos, hogy éppen a mai napon vetődött fel közöttünk M. grófnéknél unokánál mellet az a probléma, amelyet Ön tárt elém. A grófné az ő kedvesen szelid és megbecsült mosolyával ezeket mondotta: — En egy találok, hogy a Frosch-gyilkosságban az apa rossz volt és a férj nemcsak gonosságból gyilkolt, hanem abból a hibából is, hogy családji segítsé és így természetesen találok, hogy Froschkné a gyilkosság után is hűségesen kitart férje mellett. — Az én véleményem — mondotta az alelnök — nem ilyen könnyen találok

meg a kérdés magyarázatát. En a gyilkosságát egyáltalán nem tudom menteni. Amikor azt látom, hogy egy asszony kitart a gyilkos férje mellett, akkor mindig az a novella jut az eszembe, amelyben a férj kegyetlenül korbólcelt végigvár a feleségét, vérsére szobai női testét, s a feleség meghunyászkodva csekolja meg az őt sújtó kezét. En nem találok természetesen Froschkné esetét. Mi, asszonyok általánosságban nem tudunk ilyenek lenni az életben. Neki ugyáltsik megkönyebbítést jelent az a tudat abban a nagy fájdalomban, amely őt sújtotta, hogy mégis van valakije. A kérdéses helyzet nem mindennapi. Vallom, hogy ez az igazai nőies lélek, aki a szentírás szavait is követi.

— Ha lélektan motívumait keresem a dolgonak két dolgot találok magyarázatul. Az egyik a nagy lelkierő, amelynek alappa a határtalan szerelem és az ugyancsak határtalan hűség lehet, a másik a szenálás. Mi most csak motívumokat, külső megnyilatkozásokat látunk és az okokat találgatjuk. Szeretnék Froschknéval szemben állni, hogy beláthassak a lelkébe és meg tudjam érteni elhatározásainak indítékait, mert vallom, hogy a mai világban ez az eset szinte egyedülálló, hiszen számtalan esetből látjuk, hogy ma nem kell egy férjnek éppen gyilkosnak lennie, hogy a feleség elforduljon tőle.

— A másik kérdés, amely tulajdonképpen az első, előttem nem probléma. Ez az eset egy vulgáris dolog, amelyet súlyosabbá tesz az a hír, hogy az asszony hosszú időn át patiance-játékát ingerelte az urát, hogy vajon szerető-e. Ez nekünk, kik a női lelket kutgatjuk, nem probléma. Ellenben határozottan tragikus alakul tünk fel előttem az a hármadik nő, aki a lelki heroizmusnak legkétségelenebb jeleit mutatja. — Mindenesre három asszonytípus, a mai életben, de talán mégsem a mai világból. Nehéz a léleke belátni és nehéz a differenciálódást megalkotni.

Friedrich, Zsirkay, és Anka a kofák nagygyűlésén

Viccekkel szórakoztatták hallgatóságát. — 'A Hétfői Napló tudósítójától. — A keresztény piaci és vásári árúrok, vulgo: kofák ipartestülete vasárnap délután a régi képviselőházban sereleik megbeszélésére gyűlést hívott össze. Horváth János elnöki megnyitójában a formái adó aránytalanul magas kivetése az a drága helybér ellen tiltakozott. Utána dr. Biber József ügyész szomorúan állapította meg, hogy bár a városiháza Isten segítségével keresztény vezetőség van, mégsem kapnak mást, mint ingertét.

Emzán Friedrich István beszélt. Ha a piaci árúrok között is volna — mondotta — egy jó munkány nagyatáti kereskedő, akkor azán sikerülne kivívni kívánásait. Mert ez az ország a panaszok és igények földje, ahol eredményt még senki sem látott. Kérdi, honnan kapott-e az a sok galtalet letelepdesi engedélyt. Mert annyi zsidó, amennyit itt látunk, még alzában sem tudott elképzelni senki. Bizik abban, hogy a keresztény kiskereskedelem gyökerében fogja megdönteni az izraelitáit, amely oly csodásan kilombosodott. Ha a keresztények el tudnak helyezkedni a pulst és a satupad mögött, akkor övéké a jövő.

A következő szónok Anka János volt. Pikkáns és kevesebb pikkáns viccekkel fűszerezett beszédében de mokáciát követelt a kormánytól, de nem olyant, amilyent a Terézváros hírdet, hanem, amely elhozza az időt, amikor nem lesznek a zsidó nagytörek rabszolgái.

Utána Zsirkay János beszélt, aki — mint mondotta — felhőrdülve látja a Teleki téri zsidó árúrasnak bebeszést, a Haller téri keresztény árúrasival szemben. Majd drámatikus adomát mond el annak bizonyítására, hogy némely isvánok mennyire megváltoztak: nem hely mint Friedrich, aki mindig egyforma maradt. Majd olyan ösözönösszattartásra hívta fel a keresztényeket, amilyent a zsidóknál látni. A gyűlés a fájvédő képviselők eltelésével ért véget.

Balatonfüreden

napi 125.000 kezvénél kitűnő ellátás mellett, szórakozhat és üdülhet

FENYVES DEZSŐ R-T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Károlyherceg-utca 8. sz. VII., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10. sz.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Gyapjúszövet-esztély', 'Öténykelmek tartós minőség', 'Tiszta gyapjú öténykelmek', etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Kötéltűz-esztély', 'Selyem női harisnya minden színben', 'Férfiaköltés tartós minőség', etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Mesé-esztély', 'Fehér kockás függönyfalna', 'Fehér függöny falna', etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Női nappali ing, aszúrul', 'Női nadrág, aszúrul', 'Női hálaing, aszúrul', etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Vászon-esztély', 'Kérvényes', 'Penyves mosott sál', etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Konyak-esztély', 'Női tálkabetű', 'Vasárnap, legújabb fazon', etc.

Lakására Jövek

venni használatra, felújításra, katonasági szolgálatra, Pálinka, Rókt Szilárd u. 22. III. 19. Tel. 1-62-68

SAKORVOSI

rendelői és a kórházak részére. Ezüst SÁLVÁRAS-ÖLTÉS. Rendelés egész nap Rákóczi út 32. I. em. I. Rókusai szobában.

Fpack - Smoking

Skalla Testvérk Új, Hajó u. 3. Tel. 129-04.

Meglepi árakat fizetek viselt férjfirukáért

Wertheimer Gy. Zichy Jenő u. 23. Telefon 165-23

Namissofát 12.000 K-ig

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, ékszer, legdrágábbak veszt. Iváncsics ékszerész. VIII., Baross u. 57

Reithoffer-gyártmányú

90 ezer K. 120 ezer K. 140 ezer K. 160 ezer K. 180 ezer K. 200 ezer K. 220 ezer K. 240 ezer K. 260 ezer K. 280 ezer K. 300 ezer K. 320 ezer K. 340 ezer K. 360 ezer K. 380 ezer K. 400 ezer K. 420 ezer K. 440 ezer K. 460 ezer K. 480 ezer K. 500 ezer K. 520 ezer K. 540 ezer K. 560 ezer K. 580 ezer K. 600 ezer K. 620 ezer K. 640 ezer K. 660 ezer K. 680 ezer K. 700 ezer K. 720 ezer K. 740 ezer K. 760 ezer K. 780 ezer K. 800 ezer K. 820 ezer K. 840 ezer K. 860 ezer K. 880 ezer K. 900 ezer K. 920 ezer K. 940 ezer K. 960 ezer K. 980 ezer K. 1.000 ezer K.

Sárcipó és hócipó javítás.

Sarkalás 10 ezer. talpás 20 ezer. Sárcipó és hócipó javítás. Kéz- és lábmelegítő. Szarvas u. 20. László Ferenc és családja.

HIREK

Heti krónika

AZ UPESTI BIKAVIADALRÓL

Kind voltam ma a stádiumban. Ez rögtön konstaltam azt ott, Hogy nem a látvány volt a várfagyasztó, Hanem a bika föl fogyasztott.

A bika csak amerikai volt. Nem dolgozott nagy harcra kedvelő és az eszenvedett vitézkérei között meggyőzőségeket vett fel.

Egy bika pláne feltűnt. Orra epesége és fűt. Csak úgy lépett föl, ha angyalszákjait. Élt segédnek Réz Vált.

Már a közönség vérszomjazott volt és az állatok nem is júrta. A viadalon legutóbb A belépőjegyet leszárt.

RÉMES VISZONYOK

Vince pénz és beküldhetetlenek. A következményei cseké. Egy színházunkba mostanság Drék a Kisértekek mennek.

DEKADENCIA AZ OPERÁNÁL

Az Operánál bizonyos Dekadenciát máris látni. Tudnillik, hogy már nem a „C”-t. Hanem csupán a „B”-t várják ki. Kálmán Jenő.

A miniszterelnök vadászaton.

Bethlen István gróf miniszterelnök a vasárnapot vadászaton töltötte. Korá reggel autóbá szállt és Kelely Dénes Máv elnökségű vadász-tanulmányra, a Budakézi-Páty házára hajtatót, ahol egész nap vadászott. Vasárnap késő este tért haza.

Apponyi gróf Jászberényben.

Vasárnap tartotta beszámolóját Jászberényben Apponyi Albert gróf, ki negyvenhat éve óta megszakítás nélkül képviseli a várost a magyar törvényhozás hazában. A legnagyobb magyar a város különös szeretettel és ünnepélyességgel fogadta felal közti, de Apponyi gróf követlen szerénységgel tért ki az ünnepies elől. A beszámoló a Helhel szálló nagytérében folyt le, amelyen részt vett a város minden épkező polgára, akik a terebhen megjelenő Apponyi gróftól percekben telkes óvációt ünnepelek.

Apponyi gróf meghalt.

Apponyi gróf meghalt. Amíg szóhoz jutottak, majd megköszönve az ünnepeket boldogan emlékezett vissza arra az időre, amikor a város 46 év előtt először ajándékozta meg a mandátummal. A mostani politikai helyzet ismertetése kapcsán meglehetősen legutóbbi külföldi utjáról s megállapította, hogy a külföld elleneserve nagyon meggyűblt Magyarországgal szemben.

A belpolitikai helyzetről.

Almondta Apponyi, hogy nem áll módjában támogatni a Kormányt, mert nem ért egyet politikájával. Apponyi gróftól beszámolója után lelkesen ünnepelek.

A szerb katonai párt fegyvereket osztott szét.

Zágrábról távirtoznak: A Hrvat című lap ma szenzációs feltalálásban azt jelenti, hogy a szerb katonai párt fegyvereket és lövész ösztét szét néhány horvátországi közönségljáróságá közt. A horvát kormányi kormány főnöke két Radics-párti képviselővel a hely színe ment a tényállás megállapítása végett. Az úgy annál érdekesebb, mert Hadics vez. hadigymiszter hivatalosan letagadja, hogy a katonai párt bizalmi emberei közt fegyvereket osztottak. Ezzel szemben Petróvics belügyminiszter utal hivatalnokainak jelentése és a katonai párt jelentését valójáoknak és mekközhatatlanoknak mondotta.

Gyökeres szervezeti változtatások lesznek az OFB-nál

Kormánybiztot neveznek ki a földreform végrehajtásához? — Kerületekre osztják az országot a gyorsítás céljából

Az egypártes párti kiszáradk mozgalmával kapcsolatosan a Hétfői Napló elsőnek közölte azt az értesülést, hogy Tóth János marad az O. F. B. elnöke. Ezt a hírtünket másnap illetékes helyen is megerősítették. Ez a kormányelhatározás azonban még nem jelenti azt, hogy a föld-birtokreform végrehajtása terén nem lesznek nagyobbarányú változások. Beszélünk ez ügyben

Meskó Zoltán

volt államtitkárral, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Addig nem nyugszunk, amíg a földreform-törvény végrehajtása tekintetében célhoz vezető intézkedéseket ki nem erósztok. Ugy vagyok értesülve, hogy Tóth János az O. F. B. élén marad ugyan, de a bíróság működésének gyorsítása érdekében gyökeres szervezeti változtatásokat fognak eszközölni. Így például felmerült az a terv, hogy a

földbirtokreform végrehajtása ügyében kormánybiztot nevez ki a kormány és az országot a végrehajtás ellenőrzése tekintetében kerületekre osztják fel. A kerületek élére a földreform végrehajtásában leggyakorlottabb és legjobban bevált birak nevezik ki. Hangsúlyozom, hogy mindezekről csak úgy hallottam, mint készülöben levő tervekről. Bár bízom abban, hogy végre-valahára talán mégis csak tesz valamit a kormány a végrehajtás gyorsítása érdekében.

Görgye István.

az egypártes párt egyik vezető tagja a következőket mondotta munkatársunknak:

— Tény az, hogy az O. F. B.-nál gyökeres szervezeti változások lesznek. Ugyhogy az egész országban mindenféle gyors tempóban fog megindulni a végrehajtás munkája.

Förster-Schulze még mindig a főképintésyön van.

Förster-Schulze Henrik a rendörség őrzetében levő két hajór fátalembér még mindig a főképintésyön vannak. A politikai csoport egyik deklarációjában rendeték be számukra szállást és állandóan két deklarációt őrizt. A hatóságok ugyanis még mindig nem döntöttek a sorsuk felöl, hogy szabadon engedjék őket, vagy pedig Törökországba toloncolják.

A Kossuth-párt Rupert beszámolóján.

Rupert Rezső a Kossuth-párt elnöke vasárnap kerülete székelyén, Döveserben beszámolót tartott, amelyre a Kossuth-párt tagjai is lekövettek. Rupert beszédében a Kossuth-párt küldmeit vázolta a kormányval szemben, míg Nagy Vince dr. Bethlen János politikájáról beszélt. A kerület bizalmáról biztosította Rupertet:

Elfogott csomópász.

A Csont-utcaiban szolgálatot teljesítő rendőr észrevette, hogy a vasúti hid alól egy fátalembér csomagokat szed elő. Igazlására szállította föl, mire a fátalembér bevallotta, hogy Weber Rezsőnek hívják, 30 éves hajós, a Szent László hajón teljesít szolgálatot és a csomagokat a hajó szektárában elrejtve csempeszte be Bécsbe. Előállították a rendörségre, ahol kiderült, hogy a csomagokban több vég plüss, karoküll, bányony, selyem és hágymennységi kötszer van. A rendörség megindította a nyomozást, hogy a csomópász raktárát felkutatssa, mely állítólag Pestszentpéterben van. Weber a rendörség őrizetbe vette.

Felülkelt a bika egy torreador az úpesti Stadionban.

Váres szerencsétlenség történt vasárnap délután az úpesti strandon rendezett bika-viadalon. A játékok során egy megvadult bika felülkelt Podroczko Asin spanyol torreadort, akit társai a közönség végsőökig feszítőt izgalmak között szabadítottak ki a bika ökleléséből. Podroczko Asin lábseket szenvedett súlyos sérüléseket. Az úpesti mentők bekötözték és lakására szállították.

Halalos elgázolás. Az angyalföldi vasúti állomás palotái uti sorompójánál egy tolató mozdony elütötte Mayernek János 63 éves öreg asszonyt aki azonnal meghalt. A rendörség megindította a vizsgálatot hogy ki terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Bikaviadalokhoz torreadorok részére piros posztót rendkívül olcsó áron szállítanak a kökedveltségnek örvendő Fenyves Dezso R. T. arházt. Egyéb cikkekben nagy választék. Olvassa el ezen cégnek lapunk mai számában közzölt hirdetését.

Jánosy főhadnagyot a tábla fölmeltette.

Nagy port vert fel annak idején Jánosy Sándor főhadnagy esete, aki 1920 októberében Poporu román ezredesét egy nyilvános étteremben inzultálta. Jánosy emiatt a katonai bíróság el is ítélte és később várakozási állományba helyezte. A főhadnagy egykor polgári foglalkozást vállalt s két évvel ezelőtt régi bajtársával együtt a Malosik-féle vendéglátó poharazás közben újból szidalmazni kezdte a románokat. Egy pincér félreírta a szavakat, egy aktív tisztnek azt jelentette, hogy Jánosy a kormányzó személyét sértegette, mire ez rendőrt hozatott, aki Jánosyot előállította a főképintésy ságra. Innen az ügyesség Markó uccai fogházába került, ahonnan csak négy nap múlva szabadult. A törvényesség Jánosyot kormányzó-sértésért hat hónapra fogházra és hivatalvesztésre ítélte. A táblán Degré Miklós másodelnök tanácsa meghallgatva David Jenő dr. védelmet — megsemmisítette az előző ítéletet s Jánosyot jözerösen felmentette.

Letartóztatták a „Művészotthon” igazgatóját.

Demeter Sándor volt fakoreskedő, a rendörség által a napokban felfozlatott Művészotthon alapító-igazgatóját, aki az alapításhoz két pincének ötvenhat millió korona óvadékát elkiszkasztotta, a rendörség vasárnap letartóztatta.

Orniási tűz pusztított a Helvey-féle gyártelepen.

A vasárnapra virradó éjszákban értesítettek a tűzoltóságot, hogy a soroksári úton levő Helvey-Tivadar-féle gyártelepen tűz támadt. A tűzoltóság Brewer Szilárd főparancsnok vezetése mellett teljes apparátussal vonult ki a tűz színhelyére, ahol a gyártelep közepén fekvő parafaorló malom lángokban állt. Az épülethöz emelvényi magasságnú lángnyelvek csapnak elő és a forroságtól olvadni kezdő súlyos gépek az emeletre menyezettek áttörve, hatalmas robajjal zuhantak a tűzoltók közé, akiknek másfélóra megfeszített munka után sikerült a tüzet lokalizálni. A malomépület és a benne felhalmozott gyulekény anyag azonban a tűz martaléka lett. Az eddigi becslések szerint a kár meghaladja az egymilliórd koronát. A tűzvizsgáló bizottság ma délelőtt kizsáll a színhelyre, hogy megállapítsa a tűz okát.

Szurkál a Horthy Miklós úton.

Tinelli Imre 22 éves napzásmost tegnap éjjel a Horthy Miklós úton ismeretlen emberek megtámadták és késszurással több sebet ejtettek rajta. Súlyos sérüléssel a Terep uccai kórházba szállították. A támadókat keresi a rendörség.

Zegkedvelthet állami vállalat a m. kir. osztályorszárték és nagyon örvendos.

hogy jelentőségét mindjohban megérti a közönség, mert a sorsjátékban résztvevők száma a mai napon is állandóan növekszik. Még azok is, akik régebben az osztályorszárték elhőnézetek mindinkább arra a meggyőződésre jutnak, hogy — miután minden húsznál millió nyaroményszegeket fizetnek ki számos szerencsés nyaromén — végző eredményében az általános jóilletit is elismozdítja. Az új osztályorszárték november 12-én kezdődő húszallal egyllongyere sorsjegyre szerencsés esetben 1 és fél milliórd korona nyerhető.

FOGAK RÉSZLETFIZETÉSRE!

Fogorvosi és Fogászati rendelőbe Budapest VII, Erzsébet körút 40-42 I. em. Rendkívül mérsékelt árak! 10 évi jótállás! Rendelés: d. é. 9-12-ig, d. n. 2-3-ig. Vasár- és ünneppnapokkal 8-12-ig. Technikai vezető: PICK I. Ügyeljen a címre! Védikek soronkívül fogadtatnak. Ügyeljen a címre!

Különleges termek: Budapest VIII, Újhegyi út 52/B sz. Ipari telep: VIII, Baross u. 59. Telefonhívás: József 9-41 szám

Egerváry és Társa műbutorgyár

Különleges műbutorok, művészeti faszilárok és interieurok

A fenyegető levelek és inzultusok betege lett a Tremmel-ügy vádlottja

El akarják venni Löbl József csarnoki fülkáját — Látogatás Löbl József baromfioltjában

A napokban hirdás jelent meg, hogy az ügyészség elküldötte a vádiratot Löbl József ellen, akit — mint ismeretes — annakidején Tremmel Mátyás honvédtisztos meggyilkolása miatt letartóztattak, majd több 100 millió korona kárció ellenében ideiglenesen szabadlábra helyezték. Az ügyészség vádirata szerint Löbl József állati kegyelenséggel martaotta meg két többiben is a szepessélen honvédt testében a mindenképpen megérdemli, hogy a törvény teljes mértékben séjtson le rá. A kurzus lapok természetesen a legnagyobb megértéssel emlékeznek meg az ügyészségi minőségéről és szeretnék még hozzáfűzni, hogy Löbl József két a faji gyűlölet vezette, a ghetto halálos bosszúja, a szenvedett sáralmekért. Egyes orgánok időközben meg arra is rámutattak, hogy Löbl Józsefet szinte teljében vajban fűrésztik fajtésztérel, mióta a Tremmel-est történt s nemokára dugszagad emberképen fog visszavonulni a nyilvánosság elől. Ezek a beállítások és színes leírások egyáltalán nem fedik a valóságot.

A Dob-utcában, mindjárt a Holló-utca sarka mellett húzódik meg Löbl Józsefnek a baromfikereskedése. Az egész egy kis lyuk, amit egy fából készült fal két része oszt. Hátnál homályos srg, talve pihetőfall, megelvádt vérről. Ott szokták levágni a baromfit. Emlő egy kis pult, rajta néhány megkopasztott liba meg tyúk.

Bekötöttéjük, piszkoakötényű asszony fogad, ahogy belépünk. Egy almaocskát ráigazít s ugy diskurál egy órog koldusszösznyall. Löbl felesége. Meglátnál csakkel s alig váltunk vele egy-két szót, máris dől belőle a panasz, az elkecserezés.

— Uram, nem élet ez, amit élünk, — mondja a szemét förtöltve. — Egész nap dolgozunk, robotolunk itt, ebben a piszkosban s alig, hogy a betevő felatott meg tudjuk kerenni. Négy gyerekünk van, kérem szépen s az egyiket éppen most kellett megoperáltatni. Hál Istennek, már túl van a veszélyen, de hát mindig csak előjön valami s most, kérem, itt van ez az eset, a szegény uram-mad. Tesék elhinni, se éjjelünk se napunknak azóta. Különben itt less mindjárt az uram, majd ő elmond mindent. Néhány pillanattal később bejön egy sápadt, becsottarcu ember. Gyánakodva kitérülne s idegesen pislog a feleségére. Löbl József, a gyilkossággal vádolt baromfikereskedő. Borotváltatlan arcából szöszes, élő, nyugtalan pillantás szemből világlik elő. Az üldözött vad pillantás, akit egyre nyomon követnek a szemtőző fogu kopók. A felesége biztató szavaira lassan-lassan ocsudatni kezd a lélekmozgása.

— Hja, uram, est se hittem volna sohasem, hogy az én egyszerű, főhőzragadt életemben ilyen elfordulhat, — tagolja el-csoszukló hangon. Hogy én szent-szentekkel gyilkoltam, hogy akaratlan ember öltem volna ahogya vádirat állítja! Láthatja, uram, hogy mi-ként küzdök itt a feleségemmel együtt, hora reggeltől késő estig s akadnak új-újságok, amelyek azt írják rólam, hogy az eset óta felet a jótét, hogy az útletem megmagyabosítottam.

Kihúz egy öszegyűrt papirlapot a zsebéből s kinyújtja.

— Tessék elolvasni. Itt van a végzés, hogy a „Magyarország“-ot a bíróság el-tette, mert azt írta rólam, hogy a gyilkosság gazdag emberré tett. A bíróság azra kötelezte a „Magyarország“-ot, hogy adjon le egy helyreállítását. Nem tettem meg és most én annyiszor adhatnám le más lapokban, amennyiszor akarom és pedig a „Magyarország“ szántójára, mert így itét a bíróság. De hát mit állják! Az én sorom már vagyis meg van pe-cseltetve. Régebben egymásután kaptam a szételen fenyegető leveleket s folyton újabb mg újabb inzultusokat voltam kitéve. Újabbban mindösszelem beállítá-sok s botomba haragosképp idegen emberek, öze-vissza kiabálnak, lewidő-snek s akadémiznak fenyegetésekkel.

— Mit mondjak még, kérem szépen! Néhány hónappal ezelőtt 30 millió, erős ember voltam, ma hatvan ezer vagyok, leszek rólam a ruha s kieszik a számból minden falat, és mindez miért! Mert valakinek bünhődni kell a szegény meg-

halt katonáért. Hogy az eset alkalma-val a rendőrkapitány ur megmozdott, nem talált nálam semmiféle gyilkoló-csokköt. Kis idővel rá azután ismét vé-gigmotostak s akkor, alig hogy a zse-bembe nyúltak, mindjárt egy kétségelt-huvalak ki a zsebémből. Hogy került az egyszerűre a zsebémbé, mikor előbb még nem volt ott!

Ahogy maga elé révedezve beszél, meg-megvonaglik az arca s idegesen, göröcsen markolja meg a pult szélét. Gyűrőt, pecsétes ruhája ugy létyög rajta, akár egy madárjésztón.

— Minden lehetét eladtam s az összes ismerőseimet végigkoldultam a feleségem, hogy a százmilliók kauciói letehessek s

Az elnökség letörni készül az ellenzéki obstrukciót, de nem tervez kidobásokat

Az 1920. I. tc. tiltó rendelkezései az üléssterembe való jogtalan behatolásról — Több ellenzéki is résztvesz a házszabályrevízió 33-as bizottsági tárgyalásain

— "A Hétfői Napló" tudósítójától. —

Az ellenzék erősen készül a házszabályrevízió elleni küzdelemre. Abban a felfogásban, hogy a házszabályok revízióját a kormány a legalkalmatlanabb időben rántotta elő, a szociáldemokraták és a polgári ellenzék valamennyi tagja egységes. Vannak azonban a baloldalg olyan politikuskok, akik az elvi elítélés ellenére szükségesnek tartják a bizottságban való részvételt.

Rassay Károly például következtessen eddig vallott politikájához azért akar résztvenni a 33-as bizottság tanácskozásain, mert nem akarja feladni a revízió gyöngíté-

rengatog sok munkámba fog kerülni, a míg ismét vihetőik valamira s mégis azt írták rólam, hogy gazdag emberek lettünk. Most még hozzá el akarják venni a Klausz-teri vásárosarokban levő árusítóhelyünket is, mert néhányan szemet vetettek rá, olyanok, akiknek az Erger-Berger a mindennapi imádásuk.

— Hogy a vádirathoz mit szólnak semmit. Én már régóta el vagyok készülve minden rosszra. Az ügyvédekem vigasztalnak, hogy még nincs elveszeve semmi. Nézzem meg jól, uram, nézzem rá, s mondja meg, lehet-e még ember belőlem valahát...

Hangos, visítószavu asszonyok jöttek be a holba s alkudozni kezdtek a kopaszott tyukokra. Löbl felesége fűrgen szedgette elő az árut a pult mögül, míg Löbl egykedvű, üveges tekintettel meredt a mennyezet felé. Az arcára valami rettenetes merészegü kétségbeesett kérdés ilt ki.

Es ez az ember valóban el van készülve minden rosszra...

rengeteg sok munkámba fog kerülni, a míg ismét vihetőik valamira s mégis azt írták rólam, hogy gazdag emberek lettünk. Most még hozzá el akarják venni a Klausz-teri vásárosarokban levő árusítóhelyünket is, mert néhányan szemet vetettek rá, olyanok, akiknek az Erger-Berger a mindennapi imádásuk.

senek lehetőségét. Rassay Károly nem áll egyedül ezzel a nézetével. Ugron Gábor magáéba tette Rassay indoklását, hasonló álláspontra helyezkedett Farcas Tibor is. Apponyi Albert még elhatározása e tekintetben még ismeretlen, hasonlóképp Andrassy Gyula gróf is, aki Apponyitól teszi függővé, hogy a bizottsági tagságot elfogadja-e.

További kérdés az, hogy az ellenzék a 33-as bizottság által letar-szalt házszabályrevíziót milyen formák között próbálja elgáncsolni, illetve hogyan próbálkozik még legalább is azzal, hogy a házszabályrevízió minél később emeltessék törvényerőre.

Az ellenzék egységesen a házszabályrevízió megobstruálása mellett foglal állást.

Az „obstrukció“ megjelölése ellen ugyan tiltakozni a baloldalon (ény azonban az, hogy

minden egyes ellenzéki képviselő fel fog szólni a házszabályrevízió ellen és kimerítő beszédben óhajt foglalkozni a kormány politikájával.

Ezzel az ellenzéki taktikával szemben az elnökség csak a házszabályokban biztosított jogait gyakorolhatja. A baloldalon el vannak készülve a legelősebb haragra, máris tudni vélik, hogy

felüljön a darabontól és kidobások korszaka.

Ez a kérdés pénteken a folyosón is szóba került és a kormánypart több vezető tagja kijelentette, hogy

az elnökség letörni készül ugyan az ellenzéki obstrukciót, de em gondol a kidobások taktikájára.

Az egyik ellenzéki képviselő megemlítette, hogy az 1920. I. törvény cikkének van egy paragrafus, amely

kizárja az üléssteremben való erőszakoskodások lehetőségét.

A szakasz kimondja ugyanis, hogy „az, aki jogtalanul belép az üléssterembe, hatóság elleni erőszak bűntettét követi el“. Az elnökség tehát ennek a paragrafusnak tiltó rendelkezése miatt tevénytörket nem alkalmazhat arra a célra, hogy képviselőket az üléssteremből kivezettesse. De áll ez a paragrafus megfordítva is, tudnillik az elnökség a lehető leggyakrabban fog élni az obstrukció viharos napjaiban a rendruztatás és a mentelmi bizottság elé utatásis jogával. A mentelmi bizottság pedig, amelyben a kormánynak többsége van, a „szavazó“ ellenzékietek több napra ki fogja zárni az ülésekről. Így azonban a kizárt ellenzékietek is vonakozik a szakasz és az üléssterembe való belépés esetén hatóság elleni erőszak bűntette címen vonják őket felelősségre.

Madarat tolláról, Embert jászaházu Imhof-ruháról

ismerik meg



IMHOF

Ruhaház, Rákóczi-ut 62

42 óra óta főnöklő ruházának átszervezése miatt alkalmi áron

csoportárusitást

- rendez
- 3000 darab férfi és női gumiföltő... 342 ezer kor.
- 2000 drb divatöltőny, és raelán... 795 ezer kor.
- Uri tőkikabát plusbéllel... 1.450 ezer kor.
- Városi kabát opposum vagy, sülligálérral... 1.950 ezer kor.

Részletre kedvező fizetési föltételek mellett

SZÍNHÁZ

Kertész Róbert államtitkár lesz Wlassics bíró utóda

A „Hétfői Napló” jelentette elsőnek, hogy Wlassics Gyula, az állami színházak főigazgatója a gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszterrel való nézeteltérései miatt megváltik állásától.

Ugy volt, hogy a kultuszminiszter ezt az állást is megszünteti és az állami színházak felügyeletét a kultuszminiszterium művészeti osztályának vezetőjére bizza, aki ezt főigazgatói cím nélkül fogja teljesíteni. Ezt a tervet azonban hamarosan elvetették és — mint értesülünk — így határozták, hogy Wlassics lemondása esetén Kertész Róbert államtitkárt nevezik ki főigazgatóvá, akit bizonytalan időre szabadságra a vallás és közoktatásügyi miniszterium.

Kertész Róbert kinevezésének hi-

rét nagy örömmel vették a színházak. Wlassics báró személye ellen senkinek sincs kifogása, de abban biznak, hogy Kertész Róbert közismert erélye többet fog számúra kivívni, mint a „bárá” jó ismert gyöngege, amelyről, sajnos, nemcsak a színészek, hanem a kultuszminiszter is tudomással bír és csak ezért tűr, ténhetnek meg az utóbbi napok szomorú eseményei.

Az Operaházban egyébként ma csend van, de nem lehet tudni, mit hoz a holnap. Ugy hírlik, a kultuszminiszter leiratot készít a Nemzeti Színház tagjairhoz, amelyben arra kéri őket, hogy az Operaház szanálásának módozataira való indítványokat tegyék meg, mert halogatás esetén kénytelen lesz előbbeni tervét keresztülvinni.

Lázár Mária és a Vigszínház

Három éve tagja a Vigszínháznak Lázár Mária. Ez idő alatt nem egy szép sikerben volt része. Pár héttel ezelőtt az Apolló Színház vendég szereplési ajánlatot tett a kitűnő művésznőnek, följajánlván neki az új műsorban egy vígjáték

egy határozatot, amely megtiltja a színházak tagjainak kabarában való vendégszereplést, ezt a határozatot azonban tudvalevőleg azóta felfüggesztette.

A Vigszínház legalább is talmohón élt Lázár Máriával szem-



ben szerződést felbontó jogával, amely jog, mint ismeretes, különben is most már csak papíron van meg. A dolog pikantériájához tartozik azonban az, hogy a Vigszínháznál jelenleg — és már húzamosabb ide óta — négy tagja vendégszereplő különböző kabarákban... Ezekkel szemben — nagyon helyesen — a Vigszínház nem helyezkedett ilyen szigorú álláspontra. Készségtelen tehát, hogy Lázár Máriával szemben „kivétel” eljárás tartsanak a Vigszínház igazgatósága, amikor a fentebb említett indokolással elbocsátotta. Már most a Színházzal szemben — ahova Lázár Mária fellebbezését folytatta — úgy — lesz hivatva eldönteni, hogy szabad-e egy színháznak egyes tagjaitval szemben „ilyen” kivételeket alkalmazni? Legalább is minden követkeltmény nélkül. Egyébként Lázár Mária szerződéses tárgyalásokat folytat a Renaissance Színházzal s talán mikor ezek a sorok megjelennek, már tagja is a Renaissance-nek ez a pompás megjelenés, kvallásos színésznő.

Barna Jenő.

Tere=fere a kulisszák között

A HÉT EGYIK HOSE kétségkívül Cs. Alszeghy Irma, aki Ibsennek a Renaissance Színházban színerkerülő „Kísértetek” című drámájában olyan megrázóan mélységes játékkal ajándékozta meg a közönséget, amely a babérokörzöt feltélenül felteszi homlokára.

A HÉT MÁSIK HOSE Lábass Juci, aki a Marica grófnő címszerepét játssza úgy, hogy a közönség joggal kérdezheti meg az Unió igazgatóságát, miért kellett a Marica grófnő címszereplője után hónapokig kutanni, amikor itt van: Lábass Juci.

MÁRKUS EMILIARÓL hetekkel ezelőtt pártis tartózkodása idején hasi-bökök irtak a párisi lapok, a Markus Emiliát — mint értesülünk — most az egyik pártis színház igazgatója ven-

dik páholy: Rákosi Szidi, harmadik páholy: Lábass Juci családja, negyedik páholy: Hevesi Sándor és Bülti Lajos, ötödik páholy: Molnár Ferenc, Hetini Jenő és Fejesé, hatodik páholy: Roboz Imre és Jobb Dániel és így tovább Beühyék, Fuduliek, Harsányi Zsolték, Révészék, Baradiek, szóval mindenki, akinek a színházhoz valami köze van. Csak Faldy Jenő nem ült páholyban. Neki nem jutott.

A ZENEKART Nagypál Béla vezette. Ez a kiváló és a szó legértékesebb értelmeben ragyogó tehetségű muzikai csapat most kezd fellépni. Majdnem egész a máig — nincs sérgenlonni való ezen — a kenyeret alig tudta megkészeni. Kis kabarák zongoráit verdate este 8-tól éjfélig, kottákat másolt, zongoránál ühelt, amig végre bejött az Untohos. S amikor Kálmán Imrét Faldy Jenő megkérdezte, hogy mit kíván, ki álljon a karmesteri székre, Kálmán Imre röviden ezt felelte:

— Nagypál Béla, akirel életomban egyszer beszéltem csak. De az egy be-



BERCEZELLY MAGDA

Teréz-körúti Színpad: „Öfensége szobája”

degszereplésre hívta meg január hónapra Párisba. A művésznő a meghívásnak nem tehet eleget, mert januárra már a Magyar Színházhoz szerződött, ahol Farkas Imre „Altona” című drámájában fog fellépni.

A MAGYAR SZÍNHÁZRÓL esvén a szó, elmondom, hogy ott a mult napokban olyan valami adta elő magát, ami bizony a fővárosban ritkán fordul elő. Vége volt a Johanna egyik képeinek, a függöny azonban nem ment le. A színészek már rég újrözölkben voltak, a felvonás befejeződött, a függöny azonban semmi hajlandóságot nem mutatott arra, hogy összecukodjék. Volt nagy löts-futás a kulisszák mögött, amig végre megtalálták a függönyhuzót, aki saérgyenkeze vállotta be, hogy el-feldobozta arról, hogy a függönyt nemcsak fel kell huzni, hanem egyszerű-mászor illik le is engedni. Az esetnek egyébként a jelenlété Bányóczy László dr., a darab rendezője is a tanúja volt, aki nagy felháborodással számolt be a vendégigazgatónak a függöny macacságról.

A „MARICA GRÓFNŐ” főpróbáján Vámos titkár rendőri segédlettel besegelte el az illetékteleneket az első öt sorból, amelyet a kritikások számára tartottak fnn. Vámos titkár, aki a világ legszeledebb embere, valóságos „alázati” haraggal szólt oda a makacsodóknak: — Hogy viselkedhettek így színházban a vendégek?... Mi pedig „vamosi” szelidséggel kérdezzük: — Mitéle vendégek lehetnek a színházban, akik így viselkednek?

MIK VOLTAK OTT A FŐPRÓBAN! Mindenki, aki nálunk valapil szánit. A jobboldali páholyországban például így ülték:

Első páholy: Rákosi Jenő, mána-

szelgetés első biztosíték nekem arra, hogy ő drilgálja operattemet. És ime, Kálmán Imrnek volt igazsa. A sikerből egyébként Nagypál Béla duplán vette ki részét. A „Marica grófnő” elkénylyánya, Pásztor Ferike ugyanis felesége a karmesternek.

AZ OPERETT sikerének van egy láthatatlan részese is, akiről kevesen beszélnek és aki még csak nem is tartja a színháznak: Báthly István, az Unió dizsletervezője. Báthly István éjt-napot egybevéve dolgozott, a főpróba előtt három éjszaka nem ment haza, csak-hogy a pompás dizslet minél szebb, formásabb, tetszetősebb legyen és im, ki beszél Báthly Istvánról! Csak azok, akik a színpad szívének igasi ismerősei. Ilyen pedig, sajnos, csak a direktorok között is kevés akad.

Premier a Teréz-körúti Színpadon

„Öfensége szobája” és a „Húszonöt éves talidkőz” című vígjátékok dominálják a Teréz-körúti Színpad új műsorát. Ebben a két pompás darabban Salamon Belának van alkalma teljesen egyéni humorának csillogtatására. Az „Öfensége szobája” című vígjátékban Berczelly Magdának, az Unió Színház volt kitűnő szubretjének, van hálás szerepe, amit ez a finom megjelenési színésznő mindvégig decens eszközökkel old meg. Sikorútt száma még a műsornak „Pathé Journal”, egy kis opera és a „Fátyolos halos” című vígjáték, amelyben Kabos ellenállhatatlan mulatságos. Nagy Endre konferálja ragyogóan ezt az új műsort, amelynek rendezésén meglátszik Herczeg Jenő azottott keze.

KI HINNE, hogy a Blaha Lujza-Színházban színrekerülő „Muszátil” című darabnak, amelyben a főszerep Csontos Gyulánál, két Csontos Gyulája van. Az egyik az igazi Csontos Gyula, a másik pedig Gárdonyi Lajos. Ez a fiatal és nagyon tehetséges színész ugyanis parancsot kapott, hogy azokon a napokon, amikor a „Johanna” megy a Magyar Színházban, ottlézzék fel a „Muszátil” jelmezébe s amennyiben Csontos Gyula a Magyar Színházból nem jöhet át, ugorjon be Csontos szerepébe. Gárdonyi a parancs szerint felöltöztet a kulisszák mögött várja jelenését, illetve Csontos Gyulát, aiknek helyettesítésére a mai napig azonban még nem került sor.

A VIGSZÍNHÁZBAN Mörice Zsigmond „Vadkan”-ját próbálják és a próbát bizony belevénynek a késő délutánba. A színházi gavadallér igazgatósága azonban nem hagyja színészt éhezni s minden áldott nap pompás ebédet rendez a társalgóban a színészek számára. Az ebédek sem telnek el minden nélkül, mert bizony az egyes fogások között is mondják szerepeiket a derék színészek, akik valóságos rajongóknak a „Vadkan”-ért, de főleg annak szerzőjéért, Mörice Zsigmondért.

Székely József legbmrdbb a Blaha Lujza Színházban vendég szerepel egy kétfelvonásos francia operett főszerepében.

Édesanyám!
Édesanyám!
Édesanyám!

„A vörös malom” feljuttatta a Magyar Színházban. A Magyar Színházban pénteken, szombaton, vasárnap és hétfő este, valamint vasárnap délután Molnár Ferenc világhírű műve, „A vörös malom” kerül színpadra, mindannyiszor Darvas Liliével. A kiváló művésznek ebben a már világhírűvé vált szerepében fog bucsuzni a Magyar Színház közönségét, amely eddig százegegyenfélszáz tapsolta és csodálta őt Mima immár klasszikus szerepében.

„A masamod” bemutatja: október 31. A Magyar Színház soron következő udjomsága. Heltai Jenő „Masamod”-jának bemutatója technikai okokból néhány nap halasztást szenved, amiről is a Magyar Színház heti műsora így alakul: hétfő: „Johanna”, kedd: „Sasfók” (Darvas Lili fellépévé), szerda: csütörtök: „Johanna”, péntek, szombat, vasárnap délután, este és hétfő: „A vörös malom” (Darvas Lili fellépévé).

Az utolsó tíz év legkacagatóbb vígjátéka „A nagyherceg” és a pinceszteri-estére a Belvárosi Színházban. Titkos Ilona, Mészáros Giza, Kertész Dezsi, Z. Molnár, Kubinyi a főszerepekben. Vasárnap délután a „Kreutz-sonáta” mérsékelt helyarákkal.

Klass Ferenc, Csontos, Rátkal, Harmat Hilda, Kükényi Ilona, Boross Géza, Gózon Gyula a Blaha Lujza-színház diadalmas őszi műsorában lépnek fel. Vasárnap délutánként mérsékelt árú előadások.

A Vígyszínház jövő hetének eseménye a Vadkan szerdai bemutatója lesz, amely iránt a nagy színházi és irodalmi eseményeket megillő érdeklődés mutatkozik. Mörice Zsigmond történelmi szindarabja mellett az Imádom! és a Bunbury töltik be a misort.

A Nótás kapitány hete lesz a Fővárosi Operettszínház jövő hete is. Esterőli estére Parks Imre szenzációs operettjét adják a premier nagyzerű szereposztásában. Vasárnap délután mérsékelt helyarákkal a Drótosót kerül színpadra.

40 ezer ember nézte végig Orion-film Orion-film Scaramouche-t
A CORVIN SZÍNHÁZBAN
Előadások fél 7 és 9 órakor

Kis muszátk az új Földes-vígjáték a Renaissance-Színházban Szombaton mutatja be a Renaissance-Színház Földes Imre új vígjátékát, a Kis muszátk-

lak-at. A népszerű író új darabja ugy-irojánál, mint témájánál fogva a legnagyobb érdeklődést kelti a közönség körében. Igazi nagy premiernek ígérkezik a Kis muszátk bemutatója. A rendkívül mulatságos vígjátékot Somlay Artur rendezi. Főszereplők: Somlay, Berczy Ernő, Táray, Makláry, Tótkés Anna, Nagy Márk, Borsás Rózi. A Kis muszátk második és harmadik előadása vasárnap és jövő hétfőn Ibsen hatalmas drámájának, a Kisértekek-nél lesz a második előadása. (Cs. Alszeghy Irma, Baló Elemér, Tótkés Anna, Táray, Harsányi). Kedden és csütörtökön Csokoljón meg! (Somlay, Simonyi Mária), szórán Strindberg Haláltánc-a (Somlay, Forgács Rózi, Gellért), vasárnap délután a Három félélyarákkal.

Utban
Hollywood
Utban

A Városi Színházban hétfőn és szombaton a nagyiskerű Málványcska királykisasszony ballettel adják. Kedden Tosca, szerdán a Denevér, csütörtökön és a jövő vasárnap este a Mikádó van műsorban. Pénteken a Szökött katona kerül színpadra a Nemzeti Színház együttesével.

Mozgóképek-néthon
Jegyrendelő telefon 182-82
Amerikának most érkezett új nagy szenzációja:
Sodoma
Romlott nő
Előadások kezdete: 4, 6, 8 és 10 órakor

A színházak heti műsora: M. kir. Operaház: Hétfő: Nincs előadás. Kedd: Aida. Szerda: Nincs előadás. Csütörtök: Farsangi lakodalom. Péntek: Nincs előadás. Szombat: Rigoletto. Vasárnap: Faust. (7) — Nemzeti Színház: Hétfő: Odipusz király és A képzelt beteg. Kedd: A vén gazember. Szerda: Süt a nap. Csütörtök: A vén gazember. Péntek: A házasságok az égben kötetnek (elsőszőr). Szombat: A házasságok az égben kötetnek. Vasárnap délután: Süt a nap; este: A házasságok az égben kötetnek. (7) — A Nemzeti Színház Kamaraszínház: Hétfő: Nincs előadás. Kedd: Az árnyék. Szerda: Hódta Gabler. Csütörtök: Az árnyék. Péntek: Nincs előadás. Szombat: Candida (a szinpadon először). Vasárnap: Candida. (1/28). — Városi Színház: Hétfő: Málványcska királykisasszony. Kedd: Tosca. Szerda: Denevér. Csütörtök: A mikádó. Péntek: A szökött katona.

Győzött
HAROLD LLOYD
Royal Apolló
Omnia **Corso**

Szombat: Málványcska királykisasszony. Vasárnap délután: A harcos báli; este: A mikádó. (7). — Vígyszínház: Hétfő: Bunbury. Kedd: Imádom! Szerda: A vadkan (elsőszőr). Csütörtök, péntek: A vadkan. Szombat: Bunbury. Vasárnap délután: Imádom! este: A Vadkan. (Félnyole). — Renaissance-Színház: Hétfő: Kisértekek. Kedd: Csokoljón meg. Szerda: Haláltánc. Csütörtök: Csokoljón meg! Péntek: Kis muszátk (töprőba). Szombat: Kis muszátk (elsőszőr). Vasárnap délután: A három (félnyeg); este: Kis muszátk. (Félnyole). — Fővárosi Operettszínház: Egész héten minden este: A nótás kapitány. (Félnyole). — Királyi Színház: Egész héten minden este: Maria grófné. (Félnyole). — Belvárosi Színház: Egész héten minden este: A nagyherceg és a pinceszteri. (Félnyole). — Blaha Lujza-Színház: Egész héten minden este: Puszajuttások. Szriában stb. (Félnyole). — Magyar Színház: Hétfőn, szerdán, csütörtökön: Johanna. Kedd: Sasfók. Péntek, szombat, vasárnap délután és vasárnap este: A vörös malom.

MOZI ÉS FILM

Százrezek filmje

Az amerikai honfoglalás eposza filmen

Amikor mindennap kapunk híradást arról, hogy Amerika milyen tökéletes és fejlett kulturájú, szinte elfelejtjük és nem tudjuk, hogy Amerika földje is kulturálatlan, műveletlen, vad terület volt, még nem is olyan régen. Az Európából átvándorolt vakmerő emberek kivétel nélkül mind a partvidékeken telepedtek meg a XIX. század első évtizedeiben és maga az amerikai kontinens ismeretlen és kihazsálatlan terület volt. Csak amikor a parti városok népe meggyaporodott, akkor indultak neki bátor és vakmerő bevándorlók családtagjaikkal, kis vagyonkájukkal, hogy új hazát, új életet teremtsenek maguknak.

1848 május 24-én indult el a leghatalmasabb, legnagyobb karaván Amerika keleti partjairól, hogy a kontinens belsejét és a nyugati partvidéket meghódítsa. Valóságos hódító hadjárat volt ez, mert meg kellett küzdeniök a tüzzel, a vízzel, a bennszülöttek rettenetes bátorságával és kegyetlenségével, míg megtörték és rabul ejtették a földet. A karaván egy része Kalifornia aranymezőit mészre Oregon termőföldjét foglalta el. Ebből a korból valók azok a hiroa indián- és cowboytörténetek, amelyek mindnyájunk gyermekkortát megszineztek és ebből az időből való a Paramount-gyárnak az a hatalmas alkotása, amelyet 9 hónapig játszottak New Yorkban egyetlen egy filmszínházban: a Covered Wagon. E nagy karaván vándorlását és rettenetes harcát, küzdelmeit hozza elénk pazar filmben, amely október 24-ikén kerül a közönség elé a Corvin Színházban.

Új feldolgozás!
QVO VADIS!?

Stenkievics örökbecsű regénye két részben 10 felvonásban

A főszerepben: **Emil Jamings, Lillian Hall Davis, Alfons Fryland**

Potsch és Perlmutter

A legpompásabb amerikai filmvígjáték a Kamarában

Az élet nemcsak drámákat termel, hanem vígjátékokat is. Legalább is olyanok számára, akik az eseményeket páholyból nézik. Magvetetténi pedig leginkább azok a vidám helyzetek nevetétk meg az embert, amelyek mindennapos események, amelyekbe mi magunk is igen könnyen belekerülhetünk.

Ilyen komédia az, amit a legjobb amerikai szülő színészek játszottak el és amely

1 üzet, 2 főnök, 3 feleség

cimmel kerül bemutatásra pénteken a Kamarában. Hat vidám felvonás ez a film a konfokiozáskamból — Potsch és Perlmutter után a címe az erodeti bohózatnak, amely sok száz előadást ért meg Amerikában, diadalmasan járt be Németország szinpadát és most filmalakban kerül el hozzánk. Csupa ötlet és mulatság ez a film, amely azoknál mutatója még valóságos divatrevüvel kedveskedik a közönségnek.

A film amerikai nagy sikere bizonyára megismétlődik nálunk is.

Quo Vadis? — új feldolgozásban

Bemutató a Royal-Apollóban

Szombaton délelőtt egy valóságos klasszikus filmrekmű került bemutatásra a magyar színházi, művészi és mozilété tagjai előtt. Stenkievics Henriknek, a nemrég elhunyt nagy lengyel írónak legértékesebb és leghíresebb alkotása, a Quo vadis? című regénye, amelyet negyven idegen nyelvre fordítottak lo annak idején és amely már egyizen a kinematográfának igen nagy sikert

hozott. Ez a siker most megismétlődött. A világridolalom első örökbecsű, nagyértékű alkotását egy olasz filmgyár ismét vászonra vitte, még pedig olyan hatalmas apparátussal, olyan tökéletes művészzel, olyan páratlan alkotókészeggel, hogy a kinematográfia legklasszikusabb alkotását eredményezte a terv megvalósítása.

A hanyatló Róma és az ebrédő keresztianizmus nagy történelmi drámája méltó megörökítőst nyert ezen a filmen, amely minden ízében igazán ama-nyokat, kat vetit elénk. Róma égesének létképe, a Circus Maximus romboló tömege, a gladiatorok véres harcai, a keresztények kegyetlen kivégzése és az az izgalmas jelenet, amelyről annak idején a világsajtó is beszámolt, midőn az orosz-mindendíg ismeretlen tökéleteségű dolgok a filmművészet terén.

A film azonban nemcsak kiállításban, rendezésben és megjászásban tartozik a legjobbakk közé, hanem főszereplői révén is kimagaslók az átlagprodukciók közül. Emil Jamings, Lillian Hall Davis és Alfons Fryland művészetüknek javát állították a pompás film szolgálatába. A klasszikus műrekek, amelyet Magyarországon a Cito Cinema filmvállalat jelent meg, már e hét végén a nagyközönség elé kerül.

Százrezek filmje



Covered Wagon
A leghatalmasabb Paramount Radlus világraktráció!

Harmadik hete szuflóit házak előtt megy a Corvin Színházban a Scaramouche című Orion-világraktráció, amelynek izgalmas jelenetei, nagyzerű felvételei, tömegjelenetei elejétől végig lebilincselik a nézőközönséget. Rex Ingham, a kiváló amerikai rendező valóban tudja, mi kell a publikumnak és olyan témát dolgozott fel, amely megzabálja és vonzza a közönség érdeklődését. A női főszerepben igen a csiszorep van Alice Torrynek, míg a címszerep Ramon Novarro játssza, aki rőpvid idő alatt a magyar közönség körében épen olyan népszerűséget szerzett, mint amilyenben Amerikában van már része. Budapeston szinte páratlan a siker, hogy egy film három hétig zuflóit hozzon egy moziban és ez már jellemzi a film értékét. A Corvin Színház a filmet bezárólag csütörtökig játszatja már csak.

Mozgófénykép színházak műsora

Corvin Színház: Magyar és angol híradó. — Scaramouche (Alice Torry, Ramon Novarro).
Carmen-mozgó: Szagduló kerék (Severin Mars, Abel Gance-film). Mindkét rész együtt 15 felvonásban. Előadások 4-től.
Kamara (Tel. Józsa 140-27): Nagy dráma az asszonyokéknak (Mildred Harris Chaplin). — A filalom földje (Beregi Oszkár).
Omnia: Aki mer, az nyer, burleszk vígjáték 7 felv. (Harold Lloyd). — A Mount Everest meghódítása. Olimpia (Tel. J. 129-47). — A páncél nélküli kalandor (8 felv.). — Ó meg a sapkaja (Harold Lloyd). — Fatty mint vetélytárs.
Royal-Apolló: Aki mer, az nyer. Burleszk-vígjáték 7 felvonásban.
Tivoli (Tel. 30-49): A filalom földje (Beregi Oszkár). — A haláltáncba tika.

A Mechanikai Rt.

Kivált az Angol-Magyar Bankból

Az Angol-Magyar Bank gépipari konzernje legutóbb egy fölöttébb értékes eseménnyel lett szegényebb. A Mechanikai Rt., mely csak a legutóbbi években alakult s bányaberendezési gyártmányait már szerfeltehetően kereseteket egy a belső, mint a külföldi viszonylatban utjabban egy óvatosan s esendően végrehajtott tranzakció révén kilkerült az alapító Angol-Magyar Bank érdekköréből s fenntartásából. A Mechanikai Rt. kiválása annál is inkább érzékeny veszteség az Angol-Magyar Bank számára, mert a vállalat éppen a napokban kiemelt összeköttetést révén oly nagy mennyiségű külföldi megrendeléshez jutott, hogy több mint két évre el van látva munkával az Angol-Magyar Bank annak idején igen hatalmas összegűt kiemeltet az Angol-Magyar Rt. megjelölésével s maga Krausz Simon is nagy reményeket fűzött a Mechanikai Rt. működéséhez, mely készítményei révén teljesen egyedülálló szerepet töltött be a hazai iparágak sorában, de hát — úgy látszik — az ipari konjunktúra némi elgyengülésének látára az Angol-Magyar Bank kérésben megtehető időszerűsége kapott lábra s annak hatása alatt pont azokat a vállalatokat ezerszint szabaddá a bankvezetés, amelyeket pedig egyáltalán nem érint az ipari krízis, sőt évek hosszú sorára bőven el vannak látva megrendelésekkel.

Bécs hírlapja. (A Hétfői Napló bécsi szerkesztőségének telefonbeszámolója.)
A városi nagánforgalom ismét az imádkozó megmozgató vált hirtelenséggel lezárta a napot le, a nagy kiadatlanságban vételekiv egyáltalán nem mutatkozott. Hasonló volt a helyzet a vasár- és dévnapokon.

Külföldön az ellentétben a bankárok és az egyezményesek között. A győngyös konjunktúra utjabban egyre jobban s felszínre veti azokat a lapangó ellentéteket, amelyek a bankháznak és az egyezményesek között már régtől fogva megvannak. Utjabban a bankárok s bankok az ellentét a pénzügyminisztériumot, hogy a tőzsdéi forgalmi adókat minden egyes kategória, tehát a bankok, bankárok s egyezményesek egyet-egy meghatározott. Általános érvényű kérés a törvényhozásnak le. Ezáltal megcsinál az egyezményesek ama postulóca, hogy a feltevések néhány esetében az adókat az ellentéteket számíthatnak fel, mint a többi kategóriát. Amhár az illetékes fórumok egyelőre még nem foglaltak állást ebben az ügyben, az egyezményesek elhatározták, hogy a bankárok hívtatását megfelelő ellenakcióval fogják kontrakarrizálni.

KOVÁCSVICS
TÖZSDE-CLUB
ÉTTEREM
VI, Nagymező ucca 22-24
(Renaissance Színház épület)
nem tagok részére
nyilvános ebéd 12-3 óráig
Menü 22 ezer korona

TELIKERT
(volt Erzsébet, Rákóczi út 72. (felmélet))
A szenzációs októberi műsor!
Belépődíj nincs!
Ragályos betegségeknek nélkülözhetetlen a
Syssoform

KÖZGAZDASÁG

Enyhül az ország hitelkrízise

A hivatalos kamatlábat rövidesen le fogják szállítani Windisch Hermán nyilatkozata

Az ország gazdasági életének egyik legsúlyosabb problémája ma kétségtelenül az, hogy a termelői, valamint a termékeket értékesítő kereskedelmi szervek miként jussanak megfelelő hitelekhez. A gazdasági élet konszolidációjáról addig ugyanis alig lehet szó, míg kellemes hiteleforgások megfelelő normális kamatlábak mellett meg nem nyitják zsilipeiket a szűkséglet számára. A hiteletlet kríziséről legutóbb

Windisch Hermán

kormányfőtanácsos, a Pénzügyügyi Központ ügyvezető igazgatója, a következőket mondotta munkatársainknak:

— A legutóbbi időkben határozottan enyhült nálunk a hitelkrízis, úgyhogy ma már valójában nem is igen lehet hitelfaltságról beszélnünk. Maga Smith főbiztos ugyan kiemelte a legutóbbi havi jelentésében, hogy a kölcsönök kamatlábat túlmagasnak tartja, de tartozunk az igazságnak annak a megállapításával, hogy ezen a téren ma már oly intézkedések vannak folyamatban, melyek feltétlenül kedvező módon fogják éreztetni hatásukat a hiteletlet, főként a kamatszűkítések terén. Elegendő, ha utalok például arra a tényre, hogy a hivatalos bankkamatlábának legutóbbi történeti nem használták fel arra, hogy most már ők is megfelelő módon emeljék a kamatlábat, hanem azóta még láthatóan azon vannak, hogy a hitelfeltöltelket könnyítsék.

— Tény, hogy ma meg csak aprima kezek tudnak akadálytalanul megfelelő kölcsönökhöz jutni s ugyancsak ezek azok, amelyek viszonylag meglehetősen kedvező kamattal mellet feltehetően vissza tartóztatják, azonban igen sok szimpátia szól amellett, hogy most már a másodikrendű hiteligénylők is hova-tovább megfelelő hiteltelésegekhez tudnak jutni. Természetesen itt a feltételek már nem olyan kedvezőek, mint az előbbi kategóriáknál, je hát ez érthető is, miután itt a rizikó sokkalta nagyobb is.

— Hogy a Nemzeti Bank a hivatalos kamatlábat ismét leszállítsa, arról ebben a pillanatban nem igen lehet még szó. Miután a legközelebbi idők, a mindig erős hiteligenyekkel fellépő októberi utolsó, erre nem ad különösebb alkalmat. A Nemzeti Bank kebelében azonban máris oly intézkedések történnek, melyek remélhetőleg, hogy

kellő időpontban a hivatalos kamatlábat le fog mérsékelteni.

Egyelőre azonban, különösen a mezőgazdaság részéről, meglehetősen élénk hitelerőlet nyilvánul meg, miután itt október folyamán nagyobb fizetések szoktak rendszerint történni s ugyancsak számolni kell azzal, hogy házbérek céljára is a novemberi negyed alkalmával erősebb igények fognak jelentkezni s így valószínűleg csak

november hónapban lehetünk tanúi a hitelviszonyok további enyhülésének.

— Az ipari hitelek dolgában a P. K. egyelőre még csak az előzetes diszkusszió állapotában van. Hihetőleg még hosszabb időnek kell telnie, míg ez a kérdés a konkrétumokig megéri. Tény azonban, hogy

a P. K. vezetősége állandóan foglalkozik azzal a gondolattal, hogy miképpen lehetne a közép- és kistpart kellő hitelekkel ellátni.

— Még csak azt akarom kijelenteni, hogy Sebestyén Géza, a Városi Színház új vezetője a P. K. útján egy millió korona kamatmentes kölcsönt kapott volna.

legközelebb sem felel meg a vártaknak a költségvetésnek.

hanem valamely kalandos koponyának a kitalálása. A P. K. egész statuum-maszáját meg kellene változtatni ahhoz, hogy egy ilyen tranzakció történhessen, szó sincs tehát arról a dologról ebben a formában.

Uzlettelen a magánforgalom

Az értékületi magánforgalomban tényleges kötés az egész nap folyamán alig történt és délután már teljes volt az üzlettelenség. Így csak néhány nevelges árforlyamot jegyezhetünk fel: Szén 2750—2775, Salgó 455—460, Magyar hitel 436—445, Osztrák hitel 154—156, Kereskedelmi bank 1125—1135, Ingatlanbank 190—195, Póldhitebank 216—220, Hazai takarékok 3025—3050, Ált. takarékok 115—120, Zabolai 63—66, Kertón 108—114, Nova 135—140, Ozinner 102—107, Cukoripar 2150—175, Osiermelő 185—190, Budapesti gőzmalom 116—120, Viktória malom 222—226, Ganz 2150—175, Lezártbank 62—65.

Magyarkirályi Nuzs 12 Osztályosorsjáték
60.000 sorsjegy november 27.500 nyeremény
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
1.500.000.000
EGY ÉS FÉLMILLIÁRD KORONÁR
1/8 sorsjegy 7500 K
1/2 sorsjegy 30000 K
1/4 sorsjegy 15000 K
1/1 sorsjegy 60000 K
1 jutalom 1000 millió
1 jutalom 500 millió
1 jutalom 200 millió
1 jutalom 100 millió
1 jutalom 80 millió
1 jutalom 60 millió
1 jutalom 50 millió
1 jutalom 40 millió
1 jutalom 30 millió
1 jutalom 25 millió
8 nyeremény 20 millió
2 " 15 millió
9 " 10 millió
2 " 8 millió
12 " 5 millió
27 " 4 millió
60 " 3 millió
180 " 2 millió
460 " 1 millió
és még számos több nyeremény
összesen 13 milliárd 284 millió
Sorsjegyek kaphatók minden elárultónál

A Gazda Bank és az Ovadé Bank egybeolvadása. Néhány nap előtt újból megkezdődtek a Gazda Bank és az Általános Ovadé Bank és Hitelintézet között a fúziós tárgyalások, amelyekben most megtörtént az elvi megállapodás. A Gazda Bank és az Ovadé Bank egy intézetű olvadnak össze, amelynek elnevezése Gazda Bank lesz.

Bécsi bankvezetők külföldi propaganda körútra mennek. A súlyos gazdasági krízis, a Depositenbank összeomlása, Castiglioni széthamarogásai megintgyárták a külföld bizalmát Ausztriában és egyúttal a külföldi hitel megronását eredményezték. Bécsi szerkesztőségünk mostan azt jelenti, hogy a közel jövőben számos bécsi bankvezér Párizsba, Londonba és Amerikába fog utazni, hogy a nyugati tőkénél eloszlassa a bizalmatlanságot Ausztriával szemben.

A Délkeur indiai üzletei. A Nagy-beckerei cukorgyár, amelyet a pesti közönség „Délkeur” név alatt szokott emlegetni, a napokban Londonban jelentős üzletet perfektuált, melynek értelmében a jelen évi termelésnek mintegy háromnegyed részét egy angol konzorciumnak adta el, mely azt Indiába fogja továbbítani.

A Pannónia Sűrűző Részvénytársaság Pécséti igazgatósága és felügyelő-bizottsága mély megrendüléssel jelenti, hogy a vállalat érdemeiben dus elnöke

buzsáki
Walder Gyula
a magyar főrendiház tagja, a Ferenc József-rend esllagos középkeresztése, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület elnök-vezérigazgatója, a Hazai Bank r. t. elnöke stb. stb.
folyó hó 17-én váratlanul elhunyt.
A Megboldogult kiváló szakértelmével, bölcs utmutatásával s fáradhatatlan tevékenységével mindenkor legodaadóbban munkálkodott vállalataink felvirágztatásán s elhalálózása pótolhatatlan veszteséget jelent számunkra.
Emlékét mindenkor hálatelt kegyeletei foglunk megörizni.

A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom Rt. igazgatósága és felügyelő-bizottsága mély fájdalommal jelenti, hogy nagygyórnalú igazgatósági és végrehajtó-bizottsági tagja,

buzsáki
Walder Gyula
a főrendiház tagja, a Ferenc József-rend esllagos középkeresztése, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület elnök-vezérigazgatója, a Hazai Bank Rt. elnöke, stb., stb.
folyó hó 17-én váratlanul elhunyt.
A Megboldogult kiváló képességével és kivetelési tehetségével maradandó érdemeket szerzett társaságunk felvirágztatása körül. Korai elvesztése alig pótolható veszteséget vállalatunknak, melyhez mindenkor a meleg érdeklődés szoros szálai fűzték.
Emlékét hálás és el nem múló kegyeletei foglunk megörizni!

Legjobb svájci órák
vási választékban, béke minőségben, javítások saját műhelyemben legjobban készítenek:
Schönwald Imre
V. ker., Bécsi ucca 5., Deák Ferenc ucca sarok

Az MTE országúti futóversenye

Az MTE vasárnap délelőtti rendezte országúti szenior és ifjúsági futóversenyt a gödöllői országúton. Az ifjúsági verseny győztese Huszár (MTE) volt, míg a csapatversenyt az MTK nyerte. A szenior egyéni és csapatversenyt az MTE nyerte. Az elsőnek befutott Steiner Pál győzelme a szövetségi képviselő szerint vitás, mert Steiner Pál elsőosztályú versenyz. Szerintünk azonban az MTE-nek van igazsága, mert félfelelő menő kategóriákra vonatkozóan érvényes a másodosztályú atléta győzelme.

Eredmények:

Szenior-országi. Táv: 10 kilométer. 1. Steiner Pál (MTE) 35 perc 08 mp. 2. Zöllner (MAC) 35:56 mp. 3. Kádár (ESCO) 36:14 mp. 4. Csekey (CAFCO), 5. Heez (MTE), 6. Rózsa (MTE), 7. Fehér (ESCO), 8. Fischei (MTE), 9. Sefcsik (CAFCO), 10. Bajkard (MTE), 36 induló. II. osztályú csapatversenyben 1. MTE a) 21 pont, 2. ESC 34 pont, 3. MTE b). Junior-csapatversenyben 1. MTE a) 2. ESC, 3. MTE b).

Kerékpár

X. A Jóbarátok Kerékpár Körének szenior időelőny-versenye. A gödöllői országúton 30 kilométeres távon lefolyt verseny eredménye a következő: 1. Jedyánik Bező (TTC) 1 óra 8 perc 30 mp. 2. Popelka Gusztáv (Vándorköv.) 3. Kraichwill Nándor (Turul).

CIPŐ VÁSÁR 600 pár

- milyen lesz? Hittott árak!
női fekete félcipő 200
női fekete magas fűzős 300
férfi bőv bergsteiger 300
férfi sovó bergsteiger rámán varr. 375
"CANDEE" hőcípő, női 247
"CANDEE" hőcípő, gyermek 175
"CANDEE" sárcípő, női 140
eredeti angol női hőcípő 235

Arsk erckben fogalmatlan
Egyes párok igen olcsón
Narinyák nagy választékban igen olcsón

GullWer Cipőház, Rákóczi út 1

Pénzkölcsönt

mindenki részére legelőnyösebb feltételek mellett közvetít
Ingóságok bizományi eladását vállalom, azokra előlegot nyújtok azonnal.
Főberleti lakást és üzletet venni vagy eladni dhajtók keressék fel bizalommal irrodánat
Freud Ingatlan Áru-bizományi és Kereskedelmi Vállalat
VII. Műhely u. 23. Telefon J. 72-63

1 próbavásárlás

1 részletre

meggyőződöttél, hogy női és férfi szövet, vászon, selyem, flanel, trikóselyem és női fehérneműk
mindent ugyanolyan alaktalanul
olcsóbban beszerezhető
PRINCE SÁNDOR
dívtalke me áruházának
részletostályú
Budapesti,
Király u. 23. Rejtőrárt az udvarban
Nyomatott az „USAQOZEM” könyvkiadó és nyomda r.-l. Körforgógöpein, Rukk Szilárd uca 9.

SPORT
MTK-FTC 11:2

A magyar futballerdy az FTC súlyos katasztrófális vereségével végződött - Az MTK csatársora a bajnokcsapat legszebb napjára emlékeztetőben játszott - Az FTC játékosai hősiességükkel küzdöttek végig a mérkőzésen - Az FTC nem érdemelte meg a súlyos vereséget

A magyar futballbajnokságnak hosszú évek óta vörösbetűs napja a magyar futballsport két elitcsapatának találkozására. Ezek a gyönyörű küzdelmek jelentették az igazi futballjátékot, mutatták kifelé a magyar futballsportot, az ország sportinak. Sajnos, ezek a küzdelmek néhány év óta vesztettek érdekességükből, mert bajnokcsapatunk, az MTK, egy idő óta teljesen kiállókla klasszist képvisel többi csapatainkhoz viszonyítva. Sajnátságos, hogy a közönség érdeklődése nem hogy csökkent volna, de még inkább emelkedett. A két csapat közötti rivalizálás mindkét csapatot erősejé teszi kifejtésére ösztökélte és a tegnapi találkozás - a hatalmas konkurencia ellenére is - zsefűlőssé megtelek a Hungária-úti pályán bírónál.

Még az MTK legoptimiztikusabb gondolkodó hível sem remélték ilyen hatalmas győzelmet Hiszen a zöld-fehérek játéktereje az utóbbi időben erősen feljavult, míg a bajnokcsapat az újoncsült elsőosztályú BEAC ellen is kénytelen volt egy pontot leadni. Es itt igazolnunk kell bajnokcsapatunkat is. Talán hosszú idő óta nem láttuk ilyen kedvelő, ambícióval játszó csapatot, mint vasárnap. Es a dicsőségszavakat nem szabad megvonniuk a zöld-fehérektől sem. Az FTC játékosait nem csüggyette el a gólször, Szivóket és lókket beledobva a küzdelembe, hősiessé buktak el. Nem adták fel a küzdelmet, sőt még a mérkőzés végén gólt is löttek és a mérkőzés FTC-támadások közepette ért véget.

Szenioru epizódja volt a meosnak, hogy az MTK részéről Braunt, az FTC részéről pedig Ruppriht szállították el a mentők súlyos sérülésekkel. A mérkőzésről a következőkben számolunk be:

A borongós ózai délután hatalmas közhézag nézte a mérkőzést megkezdését. ¼ óraorak némi késéssel lépett Görő bíró a pályára. A megejtett sorolás után túlfutott hangulatan vette kezdetét a mérkőzés. A csapatok a következőképpen álltak fel:

MTK: Kropacsék-Mandl, Senkey-Nyul L., Nyul L., Nadler-Braun, Molnár, Orth, Opata, Jenny.

FTC: Amsell-Jancsár, Eupprich-Fuhrmann, Blum, Matkovics-Szalai, Gohnt, Sándor, Stecovits, Héger. Az MTK kezd és az első pillanatban két szabadrugást kénytelen elszervevni. Már a negyedik percben megszerzi a bajnokcsapat a vezetést Orth révén, a kinek pompás gólját percekben keresztül tartó tapsal jutalmazza a közönség. Rövid mezonnyjáték után Orth lehetetlen helyzetből megszerzi az MTK második gólját. A kapott két gól fokozottabb munkára serkenti a zöld-fehéreket, a melynek különösen fedeztető látnak akcióiban. A 25. percben Jennynek a bal-szélről irányított lövése csak hajszálnyira kerül el Amsell kapuját. A 28. percben az MTK-csatornó összejátek-ból Molnár lövi a két-fehérek harmadik gólját. Az FTC pompás támadásokkal fele akcióit azonban a balserenese kíséri. A 30. percben Mandl handsét vét, a bíró azonban nem futja le. Orth egy labdával kiszökik, lövése a kapu felé megy. Az FTC most már teljes fényben kerül, a döntő akciókban azonban alulmarad a kitűnő csatársora. A sűrű FTC-támadások ellenére is az MTK jut tovább póthoz Molnár révén Opata elgáncolás miatt a 16-on megért szabadrugás eredménytelen. Csak a 40. percben jut góllhoz az FTC II-esből, amelyet Kohut juttat véthetetlenül az MTK-hálóba. A 42. percben Sándor szép lövése feleő kapulécet ér (Féltől: 1:1).

A mérkőzés második része mezonnyjátékkal kezdődik. Az 5. percben Orth kieszűk és lövése meghozza az MTK 6:0-ik gólját. Az FTC ellenállása eszéken és ennek következtében több góly-

helyzet támad Amsell kapuja előtt. Jenny lövést csak a merenese hártja el. A 16. percben Orth mesteri trükkje után Opata lövi a két-fehérek hatodik gólját, a következő percben ugyancsak ő a hetediket. Az FTC-nem nem szegi kedvét a balsors, tovább is lelkesen játszik. A 18. percben Jenny kiszökéséből származik a nyolcadik gól. A 25. percben Jancsár elgáncolja Braunt, aki összeesik és eszméletlenül vágik ki a pályáról. A megölt tizenegy Mandl góllal értesíti (9:1). Az MTK nagy fényben kerül 6 támadásának során több gólyhelyzet hibáz. Ruppriht is sérülten vágik ki a pályáról. A 38. percben Héger egy labdával lefut és a rosszul hegyezkedő Kropacsék melett gólt lö. A kapott góra a következő percben Molnár válaszol. Gólya szintén kiszökésből ered. (10:2). A 40. percben Orth fut le és megszerzi a két-fehérek 11-ik gólját. FTC-támadással ér véget a mérkőzés.

Az FTC katasztrófális vereségét az okozta, hogy a vezetőgész a gyengélkedés és sérült Amell bálította a kapuba, ahol az egyébként kitűnő kapus nem tudta betegen tisztázni a De oroszláncra van a vereségben az FTC két hátvédjének is, akik képtelenek voltak az MTK gyors csatársorát követni.

BEAC-VAC 1:1 (1:0)

Lövéscenyőlrő: Kiss Tivadar. - BEAC: Gál-Kotracsék, Boór, Pruzsinszky, Peseonik, Kvasz-Pluhár, Kertész, Reinhardt, Erhardt, Marczinko.

VAC: Fischer-Grosz, Singer-Grünblat, Havas, Hermann-Haar, Löwy, Boros II., Löbl, Jocka.

A mérkőzés nagy részében a BEAC volt fényben, míg a VAC nagyobb rutinja és technikája csak a második féldőben kerékedt felül. Az egyetemiek érik el a vezetőgész egy kapu előtti kavardásból, Grünblat handse miatt megélt II-esből, az első féldő végén. A tizenegyest Puhár juttatta a VAC hálójába. A második féldő végén a VAC fényben jut és Boros II. révén kiegyenlít.

Vasas-III. ker. TVE 0:0

Határ-úta; bíró: Schiller Gyula. - Vasas: Kutracz, Király, Bottler, Klein, Sipos, Krájosvics, Takács, Abay, Szentmiklóssy, Himmer.

III. ker TVE: Neuhaus, Harer, Mayharr, Wernr, Schnitzler, Kenyeres, Skvarcz, Szabó, Kovácsay.

Erdő iramu, változatos, szép mérkőzés, mely az erőviszonyoknak megfelelően, elődöntetlenül végződött. Az első féldőben a Vasas, a második féldőben a III. ker. TVE volt a öbbit támadó fél, de míg a III. ker. támadási veszélye csak voltak, addig a Vasas támadásai, a csatársor puhasága miatt, kárba vesztett. A Vasasból a halfor, a III kerületből a közvetlen védelem és a csatársor tünt ki.

NSC-Törökves 1:0 (0:0)

Halom-úta. Bíró: Vértés Imre. - NSC: Gallovis-Havas, Török-Széles, Timár, Weinberger-Rémási III., Rémsai II., Neu, Spitz, Bolák.

Törökves: Lantos-Mémáros, Siegl-Weber, Pruha, Halmos, Szánt, Fritz, Egyed, Batros, Práger.

Első tíz percben a Törökves féltágra van és két biztonságos látszó helyzetet az NSC csak szerkeszveval pariros. Ezután az NSC is frontba jön, de nem tud veszélyes lenni. A féldő mezonnyjátékkal tel el. A II. féldőben ismét a Törökves a támadó de csatárai tehetetlenek és az adott gólyhelyzeteket nem tudják kihasználni. A 20. percben egy támadás után a Törökves kapuja előtti kavardás támad, Lantos kiejti a labdát, Spitz a helyzetet kihasználja és megszerzi csapatának a mérkőzés egyet-tes gólját. Gól után a Törökves hat csatárai játszik de az NSC védelemben vonuló csapata mindent ment.

KAC-Zuglói VII. ker. AC 1:0 (0:0) - Sárkány-úta. Bíró: Iváncsics M. - KAC: Varga-Sárgy, Dudás, Gyurkovits, Beck, Budai, Gresch, Bese, Fürstner, Ovidy, Gulyás. Zuglói: Nyerges-Juhász, Blaskó-Polák, Palfy, Ellinger-Dobó, Kiti, Sotcsik, Vazek, Neumayer.

Az első féldőben egyenlő erejű csapatok küzdelm. Gól nélkül végződött féldő után a KAC urálja a mozonny. A féltény csakhamar eredményt is hoz, amennyiben a 14. percben egy baloldali beadott labdát Gresch véthetetlenül helyez el a zuglóiak hálójába. Majd Zuglói kerüli félténybe, A 32. percben Varga megsejtül, de helyén marad. Mezonnyjáték után ért véget a mérkőzés.

UTE-BTC 0:0

Sárkány-úta; bíró: Iváncsics Mihály.

UTE: Augustinovic-Fogl II, Fogl III-Müller, Baubach Peics-Szemen, Argyle, Allen, Jozsás, Csontos, Szidon. BTC: Palcsék-Horváth L, Gruber-Horváth III, Buchnits, Jaloveczky-Kines, Haja, Varga, Horváth IV, Schweng.

Az UTE az egész mérkőzés alatt nyomászt féltényben volt, csatárainak tehetetlensége miatt azonban eredményt nem tud elérni. A BTC lelkes és névs védekezésével kioroszakolta a döntetlen eredményt.

Az elsőosztályú futballbajnokság állása. I. MTK 7 pont, VAC 7 pont, 2. NSC 6 pont, 3. III. TVE 6 pont, 4. FTC 5 pont, 6. Törökves 5 pont, 7. Vasas 5 pont, 8. KAC 5 pont, 9. BTC 3 pont, 10. Zuglói 3 pont, 11. BEAC 3 pont, 12. MTE 1 pont.

A másodosztályú válogatot csapatversenyt szenedvél Pécsent. (A Hétfői Napló tudósítójának szelvénye.) A szövetségi serlegért folyó küzdelem során vasárnap Budapest II. osztályú válogatot csapata állott szemben Pécsenti Délnyugatmagyarország válogatot csapattal. A mérkőzés Délnyugatmagyarország csapata szép játék után 4:1 arányban nyerte meg.

A bécsi nemamatore-liga vasárnapi bajnoki mérkőzés: Amateur-Hakoa 1:0, 30.000 néző. Simering-Aquirre 3:0 Haacker-Rapid 2:1. Sportclub-Rudolfshügel 3:1. - (Graz) Vienna-Grazer Sturm 4:2.

LÓSPORT

Alagi versenyek

A lovaregyleti bucsnapja, mely egyuttal bucsu volt az alagi pályától is, közepes látogatottság mellett folyt le. - A nap főeseménye a Lovaregyleti díj volt, amelyben hét talvert nyertek fel. - A gazdagon díjazott versenyben a Rothschild-istálló két lovát indított. - Sága Janekki nyorékn volt jelentős a Save Prezmerrel mint vezető lo indult. - Az értékes versenyt Mutató nyerte Schejballal s a magyar tenyésztesü lovag foglalták el a helyeket is s az osztrák Rothschild-lovak kitűnő lovasalkalmat sem tudtak komoly szerepet játszani. Réseletes eredmények: I. Kartali díj, 1100 m. 1. Bion Vom (8:10 r. Pretzmer), 2. Szándék (2 ½ Martinek), 3. Adut (4 Gutai), F. m. Frivol. - Ötnegyed h. tot.: háromnegyed h. Tot.: 1000:1700.

II. Welter handicap, 1800 m. 1. Pruzzi (1 ½ Takács J.), 2. Amotiet (2 ½ Schejball), 3. Maruja (3 Kovács L) F. r. Balduz és Morinda, Eger és fél h. Ötnegyed h. Tot.: 1000:2400, 1500:2500.

III. Lovaregyleti díj, 2800 m. 1. Mutató (3 Schejball), 2. Honfirtás (4 Gyulai), 3. Assoncio (6 Takács J.) F. m. Bánát. Vorvita, Sága és Sava. F. h. Két h. Tot.: 1000:6600, 2000:1700, 2500.

IV. Kétévesek versenyé, 1100 m. 1. Montalo (1 ½ r. Gutai), 2. Virradat (3 Szabó L. II.), 3. Pimpó (4 Pretzmer). F. m. Kustos, Patk. Patriciaus. Fél h. Két és fél h. Tot.: 1000:2100, 1400, 1500. V. Kétévesek handicapja, 1200 m. 1. Mérti ne (5 Balázs), 2. Assir (6 Gyulai), 3. Bondian (6 Rajcsók). F. m. Madama, Pompadour II., Venna, Helicon, Violetta, Pompadour II., Venna, Helicon, Violetta, Szándék, Cserkesz. - Egy h. Egy h. Szándék, Cserkesz. - Egy h. Egy h. Tot.: 10000:4600, 1800, 1800, 2000. VI. Vigasz-handicap, 1104 m. 1. Sakkmatt (4 Gulyás), 2. Perfection (3 Gutai), 3. Embona (4 Kovács). F. m. Vica, Peleca, Ploikém, Planéta és Sorény. Tot.: 1000:5800, 1500, 1400, 1500.

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Zsemtvezető: Guessek György